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A Jövő politikája.
Nem jó gazdag embernek lenni 

öreg korban, mert a hány hízelgője 
van, annyi számitó ellensége, hisz 
minden hízelgő vár — örökséget.

A mi nemzetünk dicső,ezer éves 
múlttal bir ezen a földön. Árpád ha­
dai körülkerítették karjaikkal ezt a 
darab földet s kimondták rá, vér­
rel telekkönyveztók el a nemzetközi 
jogban — ez a föld a miénk.

Miénk a föld, a viz, az erdő, a 
bányák, az ipari termények, a ke­
reskedelem, még a levegő is, a mi 
fajunké, mely egyedül volt képes 
csorda népeket szétverve innen, 
államot alkotni, kultúrát teremteni 
s ezer éven át a just ős kultúrát 
fen tartani.

Mindenféle vándor nép került 
később az ajtónk elé. Bolgár, kun, 
besnyő, jász, oláh, ruthén, örmény’ 
cigány, szász, sváb, rác és mi vág­
tunk nekik karaj kenyeret, vackot 
adtunk nekik s mig házunk táját 
védtük, az ő kenyerüket és vacku­
kat is biztonságban tartottuk.

Miért jöttek ide ezek a minden­
féle népek ? Mert nem volt sehol 
maradásuk.

Bolgár-besnyő, kun, jász, ide 
menekült az ázsiai népvándorlás

Egy csók.
Irta: Farkas Imre.

A mulatás javában folyt. A terem nagy 
ablakain beszűrődött a sárgás, alig de­
rengő hajnali fény. Tardy Lenkétől meg­
kérdeztem :

— Miért nem táncol ?
— A szuppé csárdást sohasem tán­

colom.
Melléje ültem ős lo])va néztem reá. 

Szép, erős, szőke leány volt, kifejezésteljes 
kék szemekkel. A termete inkább asszonyos 
y°lt, a járása pedig öntudatos. Csak a szája 
körül volt valami szomorú vonás.

Felém fordult és hirtelen azt kér­
dezte :

— Emlékszik Kovács Gáborra ?
Meglepődve néztem rá és aztán szót­

lanul bólintottam. Hogyne emlékeznék Ko­
vács Gáborra, erre a csinos, fekete fiúra, a 
vakmerő lovasra és verekedőre? Egyidőben 
azt beszélték róla, hogy el fogja venni 
1 ardy Lenkét . . . azután eltűnt a vidé­
künkről.
D . A cigány valami régi nótába kezdett, 
‘végi, szilaj, tiizrőlpattant csárdásba. Vig 
kurjongatás, lábdobogás vegyült a hangos

vihara elől, mert otthon elvesztett 
mindent. Befogadtuk. Az örmény, 
ruthén, szász, török, tatár elől hú­
zódott ide. Az oláh, szász és sváb 
telepítve lett. Földet, jogot ingyen 
kaptak, sőt dús privilégiumot" is, 
hogy betöltsék azt a hézagot, me­
lyet az idők borzalmai vágtak nem­
zetünk testén.

És csodálatos ! Bár mindenféle 
népségünket évszázad s hála fűzi 
hozzánk s egyenesen létkérdésük 
volt, hogy itt helyet kapjanak ; bár 
itt vették fel a kultúrát is, mégis a 
magyar indolencia miatt meg’marad­
tak a maguk nemzetiségi viszonyai­
ban és újabb időben, nemzetiségi el­
lenséges politikát folytatnak.

Mi magyar faj vagyunk a gaz­
dag nagybácsi és a kedves öcsök, 
kiket jól kitartottunk, nem győzik 
már várni az örökséget, mert hát 
illeg mindig jó erőben vagyunk. 
Életünkben szeretnének hát" jus- 
solni.

És szinte már belénk disputái­
tok, hogy másféle hazafís ág is 
lehet, mint a faj szupremáeióján 
alapuló hazafiság.

A hideg norvég válni akar a j 
svédtől, a német nem tűr fajával 
szemben faji politikát, az olasz 
faji alapon csinálja külpolitikáját,

a cseh faji szupremációjáért harcol 
évek óta, egy nálánál magasabb 
kultúrájú nemzet ellen, Románia 
a faji politika révén alakította áí 
busává, testévé a Dobrudzsát, Ma­
cedónia, Kréta ezért lázong, Janii 
ezen elv alapján győz, csak nekünk 
nem szabad bajunk éideke szerint 
politikát űzni.

A koalíció érezheti, hogy mi­
lyen óriási volt a rombolás a ma­
gyar közérzés terén. Nemzeti ön­
állóságunkat is, nemzeti öntudatun­
kat is jóformán odaadogatluk a 
sógornak, komának. Ideje végre, 
hogy magunkra gondoljunk. Éppen 
olyan szigorúan csak magunkra, 
mint ahogy eddig mindig csak a 
más tetszését lestük.

Hosszú pazarlás után erősen 
takarékoskodni kell. Mig élünk, 
addig ugyan nem jussolják el azt, 
ami a, miénk — oldalági örökösök! 
Pedig még élünk, sőt "meg is erő­
södtünk vagy mi ! ?

Erős magyar faji politikát kí­
vánunk. Most kell ezen dolgozni, 
inig ki nem nulláznak a jussunk­
ból végleg, mert nemzetiségeink, a 
drága unokaöcséink viselkedése 
mutatja, hogy milyen sorunk volna, 
ha ők tartanának el a miénkből, 
minket.

muzsikába. Egy szőkehaju leány táncosa 
keblére hajtotta a fejét.

Tardy Lenke halkan beszélni kezdett. 
Látszott rajta, hogy azt se tudta, ki ül 
mellette. Csak beszélt, mert el kellett mon­
dania, ami a szivét nyomta:

— Hogy gyűlölöm ezeket a báli éjsza­
kákat. Ezt a léha, üres kompániát. Torkig 
vagyok a kurjongatással, a cigánymuzsiká- 
val. Szeretnék elrejtőzni valahová a gondo­
lataimmal. Az emlékeimmel. De nem lehet. 
Az anyám talán meghalna bánatában.

Akaratlanul is Tardynó felé néztem. 
Ez a hervadt arcú, sápadt asszony örökösen 
a leányára nézett. Es a tekintetében valami 
büszkeséggel elegyes szorongásféle csillo­
gott, — imádta és féltette a leányát egy­
aránt.

— Mit mondana a világ, ha nem lát­
nának itten. Tardy Lenke, a hires, a büszke 
Tardy Lenke, lám, hogy megtörött, már el 
se jött a bálra ... ezt pedig én nem aka­
rom. Nem akarom 1

Dacosan villant föl a szeme:
— Azt hiszem, minden emberhez egy­

szer életében közelit a boldogság. Az ember 
vagy megrág dja, vagy elszalasztja. Én 
elszalasztottam. Már vagy négy farsangot

táncoltam végig, három vármegye fiatalem­
bereinek végighallgattam az ostobaságait és 
az volt rólam az általános vélemény: csinos 
leány, de kellemetlen. Nem akadtam senkire, 
a ki ne untatott volna. Az anyám rimún- 
kodott: Légy kedves hozzájuk . . . rossz 
esztendők voltak, jég verte el két ízben a 
vetést. Férjhez kellett volna menni.

Es megpróbáltam kedves lenni hozzá­
juk. Do nem tudtam, az isten látja lelkem, 
hogy nem tudtam. Aztán már a kedvessé­
gemben so bíztak. A mosolygásomban is 
gúnyt láttak. Ekkor találkoztam Kovácscsal. 
Nem mondom én, hogy sokkal különb volt, 
mint a többi. De volt pgy nagv érdeme: 
férfi volt tetőtől talpig. És az egész lényé­
ből kiáradt a férfiasság. Dacos volt, szilaj és 
erőszakos. Szerettem.

A leány kissé megpihent. Aztán hal­
kabban folytatta :

— Szerettem és ő tudta, hogy szere­
tem. 0 is szeretett. Egy hang, egy szó nem 
esett köztünk erről. Mégis bizonyosak vol­
tunk benne mind a ketten. Ha kezet fogott 
velem, szinte megreszkettem és behunytam 
a szememet,. Úgy bántam vele, ahogyan az 
állatszeliditő bánik a tigrisével. Néha saját­
ságos fény lobbant föl a szemeiben, kárho- 
zatos, villámló fény ... ilyenkor én könyö-
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DF.BRECZEOT TJJSAO hk)5 äprfiis to
íjo.ár király története tragédiá­

nak széf), de politikának nevetséges 
és ostoba volna.

Magyarország a magyaroké! 
Ez a jövő politikája.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőim?, ülése.

Elütik; Justh Gyula.
A kormány rétidről jelen vannak: gróf 

Tisza István mimaetereluúk, Lukács László.
A tegnapi ülés jegyzőkönyvét hitelesí­

tik, majd az elmák Lónyay Gézát végleg 
igazolt képviselőnek jelenti ki.

Bernáth Bein igazoló bizottság előadója 
jelentőst tett Borece Abel soproni képviselő 
meghízó levélórái s azt rendben levőnek je­
lentette. Berec Ábelt harminc nap fentartá- 
stivai igazolták.

Az elnök: Markos Gyula képviselő 
személyes megtámadtatás óimén óhajt fel­
szólalni.

Markos Gyula: A Pesti Hírlap szerint 
Vészi József képviselő a tegnapi ülésben azt 
a közbe,szólást használta vele szemben, hogy 
„Inkább tessék misézni“. Ha ez a ktizbeszó- 
lás inszinuáeió akart lenni, hasonlóan azon 
kitartott fórelapokhoz, melyek közé Vészi 
lapját is számítja s a meiyek őt a válasz­
tási küzdelmek idején is rágalmazták, úgy 
azt kereken visszautasítja. Megjegyzi, ho^y 
minden vasárnap délelőtt tizenegy órakor 
misézik a barátok templomában. Szívesen 
lát ott mindenkit.

Endroy Gyula: Ott leszünk. Az ele­
gáns misei

Következik a napirend, Eötvös Károly

megtorló indítványának
folytatólagos tárgyalása.

Budöhúzy János: Elöljáróban kijelenti 
hogy Eötvös indítványát örömmel elfogadja. 
Aem hallgathatja el azonban véleményét 
hogy a megtorlásnak indítványozott formá­
ján onyhcnek találja azzal a kormánynyal 
szemben, moly a nemzeti követelések mez- 
valósitását akadályozza. A kormány vonja 
io végre a konzekvenciákat és hagyja cl hé­
jét. (Helyeslés balfelől. Közbekiáltások: 

Hiszen üresek a miniszteri székek I) Telje­
süljön n nemzet akarata a óvónvesüljön min­
den vonalon. Szóló nem tudja, “hogy a vere­

ségnek milyen sorozata szükséges ahhoz, 
hogy a kormányt helyéről elkergesse, ha az 
eddigiek ahhoz nem elégségesek. (Tetszés 
balfelől.) Úgy látszik, a kormányt az a re­
mény tartja még helyén, hogy ezután is 
kapható többség, mely. támogatni fogja azt 
a hagyományos osztrák politikát, melynek a 
kormány szolgálatában állott. Ügyvivő kor­
mányt nem ismer u magyar alkotmány. Meg 
kell oldani a válságot, de nem üres Ígére­
tekkel és formulákkal, nem úgy, hogv az 
ellenzék egyszerűen iiijön át a kormánypárt 
helyére, hanem úgy, hogy a nemzetnek iga­
zán haszna legyen belőle. Mert a nemzet­
nek győznie kell s a látszatát is cl kell ke­
rülni annak, mintha elveit el akarná temetni. 
Ismétli, enyhének tartja Eötvös indítványát, 
de mégis elfogadja.

Gróf Tisza István miniszterelnök: A 
tegnapi ülés végén Darányi Ferenc kép­
viselő indítványt nyújtott be, hogy a Percei 
Dezső nyugdizátatására vonatkozó aktákat a 
kormány tegye le a Ház asztalára. Erre az 
indítványra nem volt szükség, mert az ira­
tok bemutatásának semmi akadálya nincs. 
Az iratokat átnyújtja a Ház elnökének.

Az elnök: Az iratokat a képviselőhöz 
irodájában a képviselők megtekinthetik.

Darányi Ferenc: Bejelenti, hogy a 
tegnapi ülésben tett indiványát visszavonja.

Zacharias János : Gróf Keglcvich Ist­
vánnal polemizál. A gróf ur tegnap az ellen­
zők izlósóro és lovagiasságára hivatkozott. 
Vájjon a november 18-iki szavazás Ízléses 
dolog volt, vagy a választási vesztegetések 
és erőszakosságok lovagiasok voltak ? S le­
het a kormánynak és embereinek lovagias­
ságot kívánni a Perczel ügy után ? Nem 
Elfogadja Eötvs indítványát.

Buza Barna: A szabadolvüpárt maga­
tartásával foglalkozik, majd azt mondja, 
hogy az ellenzék nem a kormány lemondá­
sát, hanem távozását követeli. Á miniszter­
einek hütlenül kezelte a legnagyobb nem­
zeti kincset: a magyar alkotmányt, helyén 
tehát tovább megtűrni nem lehet. Ezzel 
szemben azt mondja a miniszterelnök, hogy 
ó m ír nem funkcionál, csak ügyvezető kor­
mány Igen ám, de olyan dolgokat csinál, 
melyek még a tényleges kormány ügykörét 
is túlhaladják. Vagy mi szükség van arra 
kogy a Küfferekből bárókat csináljanak’ 
uirardo-böl meg magyar nemest? Felhozza 
ezután azt a sérelmet, hogy egy vármegyé­
ben, a hol most nincs főispán, a belügymi­
niszter felhatalmazása alapján az alispán ne-

rögve, osdekelve pillantottam rá. Akkor az­
tán megszelídült. Nagyokat mulatott. Szilá­
ján, haragosan próbálta kitombolni magát. 
Nem sikerült. A hajnal rendesen a mi há­
zunk felé vetette. Fejőt lehorgasztva állott a 
cigányok között. Csak csöndesen, nagyon 
csöndesen volt szabad muzsikálni az abla- 
kom alatt . . . amikor aztán a nótánkat búz­
ák, ledobta magát a földre és zokogott könnytelon, fuldokló zokogással. 8

\ olt a mi szerelmünkben valami szo­
morúság. Mintha éreztük volna, hogv soha­
sem leszünk egymáséi... ez a szilaj, ma­
kacs es mindenekfölött büszke vér dolgozott
í-AntnBJj] ku?dö,tttin,5 egymás ellen. Sokszor 
szinte ^ellenségek voltunk. Mig egyszer.

Épp szuppé-csárdás volt akkor is. E»v 
sárgn rózsa volt tűzve a keblemre, az "lehul­
lott tauo közbon. Utána hajlott s e közben
az arcunk összeért. Láttam, hogy összeha- 
rapja ajkait s újra fölvillant szemében az a
lény. .1 róhattam ositituni a szemeimmel _
makacsul kerülte tekiutotemet. Ha néha 
mégis rám tekintett, olyan erőszakos vágyat 
öveztem lobogni a szoraóbon, hogy megbor­
zongtam. És közelebb húzódtam hozzá. Át­
adtam magamat az ölelésnek egészen. Esrv 
nagy foher harmóniába olvadt összo minden 
szín ós hang, a világos bálterem, a mozm,

vezeti ki két kórházi orvost. Erre azért volt 
szükség, hogy a két állásra a kormánypárt 
lőkorteseit nevezhessék ki. (Felkiáltások • 
Gyalázatos dolog I Ilyen a magyar közigaz­
gatás 1 Ez a Tisza-rendszor 1) Foglalkozik 
Perczel Dezső nyugdíjügyével s azt "kérdezi 
hogy ha az a nyugdíj törvényes, miért 
hozta kapcsolatba a király személyével s 
miért kellett kegyelem utján megadatni a 
fölemelést. Azért, hogy Perczel Dezső za­
vartalanul élvezhesse a judás-pónzt. (Élénk 
tetszés a baloldalon. Felkiáltások: Megfizet­
nek ők minden hazaárulót 1) A korrupciónak 
egész szemétdombját kavarta föl a Tisza- 
kormány s gyáván betakarta ezt a szemét­
dombot a király palástjával. (Taps balról.) 
Szomorú dolog, hogy a kit a magyar nem­
zet elitéit azt most a király megjutalmazza 
Gróf Keglovich István tegnap azt a hason­
latot kockáztatta meg beszédében, hogy 
az ellenzék olyan, mint a gyerkőc, a ki mi­
kor legyűrte ellenfelét, még kővel is meg­
dobálta. Erre azt feleli, hogy az a legény 
a kit elpáholnak a korcsmában, veszi a szű­
rét és kisompolyog az ajtón, ha pedig ma­
rad és okvetetlenkedik, akkor még agyon is 
verhetik. (Elénk tetszés.) A Tisza-kormány 
még se távozik, hanem útjába áll a kibon­
takozásnak. Elfogadja Eötvös Károly indít­
ványát.

Vészi József személyes kérdésben vá­
laszolt Markos Gyulának az ülés elején 
mondott beszédére. Örvend, hogy az ő pub- 
licistikai működését a férclapok közé so­
rozza Markos, mert ez a Herkó Páter szín­
vonalát jellemzi csupán. Megemlékezik ar­
ról, hogy a választási küzdelmekben Markos 
azzal korteskedett a pécsi kerületben, hogy 
Ugrón Gábor, Apponyi Albort és Kossuth 
Ferenc maszkját viselő szinószeket öltözte­
tett fel s megszólaltatta őket a maga érde­
kében. (Nagy derültség.) Ismervén Markos­
nak ezt a fogását, kijelenti a szóló, hogy 
két azonossági tanúval elmegy vasárnap" a 
barátok templomába, mert meg akar győ­
ződni, hogy csakugyan Markos jnisézik-e 
ott vagy más, az ő maszkjában. (Élénk de­
rültség. Felkiáltások : Halljuk Ugrón 
Gábort 1)

Markos Gyula : A szinószkedésre nézve 
az a megjegyzése, hogy azok nem az ellen­
zéken, hanem a jobb oldalon vannak. Ott 
keresse őket Vészi is.

Az elnök elrendelte a szavazást Eötvös 
mditványára, minthogy szólásra senki ee 
volt fölirva. A Ház többsége az indítványt
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párok és a vig muzsikaszó ... A hajam 
kissé megbomlott és éreztem kipirulni ' az 
arcomat. Ö. pedig mind hevesebben szorított 
magahoz. Önfeledt, lázas percek voltak. Én 
is hibás voltam, nőm tudtam uralkodni a 
véremen, amely lázitott, taszított erős kar­
jaiba. Emlékszem, mintegy mámoros álom­
ban egy sötét férfíaroot láttam magam fölött, 
arra. is emlékszem, hogy felig nyitott ajak­
kal, gyönyörködve néztem a szemébe 
egyszer csak lecsapott rám, a szivéhez ölelt", 
ügy, hogy e.állott a lélegzetem. Se szólni, 
se sikoltam nem tudtam. Es ekkor megcsó- 
k°lt Odaszoritotta ajkait a halántékomhoz. 
Aztán az ajkamat kereste. Én pociig hirtelen 
töleszmóltem. Mintha ő is meghökkent volna, 
elbocsátott, Körülnéztem. Nem messze tőlünk 
egy kis kadét; vihogott és mutogatott felénk, 
közben suttogott valamit egy leolvadt galléru 
urnák. Ez tökéletesen visszaadott magamnak. 
Megcsókoltak engem, Tarday Lenkét, táno- 
kozben, a bálteremben. Mint egy szoba­
lányt a katonája! Megosókoltak . . . min­
den verem az arcomba tódult. Halálos,

. mely, gyógyíthatatlan seb támadt a lelke- 
j men. Csak azt éreztem, hogy ez az ember,
i HC7tÍiSZöreiiek’ nG,m mennyire nem
I tisztel. Halkan odaszóltam neki:
' — Takarodjék.

Hazamentünk. Még utánam jött é 
könyörgött. 0 — és könyörgött, Hosszt 
tette. Nem szerettem igy látni. Elforditottar 
a fejemet, Erre megragadta a csuklómat é 
azt mondotta:

— Lenke, imádom magát. Elveszhet 
tem a fejőmet . . . meg kell értenie.

Kirántottam a kozom a kezéből. Méj 
amint a kocsiból visszanéztem, láttam, hog’ 
mintegy dermedten nézett utánunk. Akko

pillanatra «szerettem volna visszahívni 
ue győzött , bennem ez a megátalkodot 
büszkeség. Es sohase láttam azóta.

— Nem is hallott felőle ? — kér. 
deztem.
. ~ iyen. Tavaly a turiui díjlovag­
láson elesett vele a ló és kitörte a lábát 
Akkor megsirattam. Keservesen sírtam 
magam se tudtam, hogy igy meg tudok 
siratni valakit ...

A mulatós zajosra vált, Virágok hul­
lottak, csipkefoszlányok lebegtek. A tánoo- 
sokat finom felhő vette körül . . . láttam, 
hogy egy szőke leány odahajtja a fejét a 
a v,t, ra- A fiatal ember megcsókolta. 
A leány boldogan, mosolyogva és szerelme­
sen nézett föl rá.

rajjyenjjjv pr< Kevés költség 
által, csakis

R>ei
Debroczen, Piacz-utcza 47. (Dréher mellett

áröbázébai) lehet a legdm
— ^f)^bbaii _Ú8 n legolcsóbba

XAA'V '
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elfogadta. Az elnök tiz percre felfüggesztette 
BZ illést.

Szünet, után mentelmi ügyeket tárgyal­
tak. Barin Ödön és Visontai Soma men­
telmi jogát felfüggesztették, Nagy Sándor 
mentelmi ügyében, minthogy a volt megyaszói 
képviselő már nem tagja a Háznak, az ira­
tokat visszaküldik a bíróságnak. A rágalma­
zás vétsége miatt kikért Lengyel Zoltán 
mentelmi ügyében Visontai Sonia felszóla­
lása után az iratokat pótlás végett vissza­
adják a bíróságnak. Károlyi György gróf 
mentelmi jogát párviadal vétsége miatt fel­
függesztették. Báró Kaas Ivort a törvény­
szék kérelmére Visontai Soma hozzászólása 
után a Bokányi Dezső-féle rágalmazás! pör- 
ben kiadták. Barta Ignác mentelmi jogát po­
litikai gyűlés tartása miatt nem függesztet­
ték töl, egy másik ügyben, rágalmazásért 
azonban kiadták.

Bot ka Bélát azért kérte ki a bíróság, 
mert hatósági engedély nélkül tartott nép- 
gyűlést. A mentelmi bizottság azt javasolja, 
hogy Botka mentelmi jogát ne ' függesz-
szék föl.

Gróf Tisza István miniszterelnök ki­
jelenti, hogy a népgyüléseket igenis nem 
engedélyezik, csak a bejelentést kell tudo­
másul venni a hatóságnak. Ezt pedig mind­
azon esetekben, a mikor a népgyülés a 
közcsendet és nyugalmat nem veszélyezteti, 
tudomásul kell venni.

Ugrón Gábor: Neki is az az állás­
pontja, hogy tudomásul kell venni a nóp- 
gyülések bejelentését. A közigazgatási ható­
ságok azonban visszaélnek ezzel sok nélkül 
betiltják a népgyüléseket.

Gróf Tisza István miniszterelnök: Is­
mét hangoztatja, hogy a nópgyiilési bejelen­
téseket tudomásul kell venni, ha azokat 
kellő időben bejelentik, a mikor a hatóság 
még megteheti a szükséges intézkedést. 
Egyébként erre nagy súlyt helyezett s ta­
pasztalhatták a legutóbbi választásokon is. 
(Felkiáltások: Nem úgy van! Száz esetet 
is tudunk, a mikor betiltották a gyűléseket! 
Kossuth Ferencet se engedték beszélni 
Sepsiszentgvörgyön 1) De ha két politikai 
párt egy helyen egy időben akar gyűlést 
tartani, a hatóság csak az első bejelentést 
veheti tudomásul.

Botka mentelmi jogát a Ház nem 
függesztette föl.

Török Ferenc mentelmi jogát sem 
függesztette föl a Ház.

Az elnök: A húsvéti ünnepekre való 
tekintettel indítványozza, hogy a Ház május 
3-áig ne tartson üléseket.

Kaas Ivor: A válságra való tekintettel 
tiltakozik a hosszú szünet ellen.

A Ház az elnök indítványát fogadta el 
s igy május 3-áig nem lesz ülés.

ES ISKOLA.
Konfirmáció. A legációba menő főis­

kolai ifjak legnap délelőtt az akadémia VI. 
számú termében tették le az ilyenkor szo­
kásos konfirmációt vagy hitcrősitést. A kon­
firmáció után minden legátus átvette páten­
sét, amelylyel választott egyházába ünnep- 
követnek beköszönt.

Knox János emlékezete. A skót 
Kálvinnak, Knox Jánosnak négyszázados 
születési évfordulója lesz a jövő hónapban. 
A skótok felhívására a magyar ref. egyete- 
mes egyház, mely szintén a presbiteri rend­
szert követi, meg fog emlékezni erről a je­
lentős évfordulóról. Kiss Áron püspök teg­
nap körlevélben szólította föl espereseit,

hogy gondoskodjanak arról, hogy a május 
-H-iki istentiszteletek alkalmával a lelkészek 
emlékezzenek meg a nagy reformátorról.

Pályázat segédlelkészi állásra. A
füzesgyarmarmati református egyháznál 1800 
korona fizetéssel és lakással javadalmazott 
segédlel késztanitói állás jött üresedésbe. Pá­
lyázati kérvények junius 1-ig, Kovács Ká­
roly lelkész elmére nyújtandók be.

KRÓNIKA.

tanító a na- 
a darabjait 

nagy

Három ezer éves koporsó.
Debrecen, április 16.

Veres Vilmos téglási ref. 
pókban egy bronzkori urnának 
és mellékleteit hozta be a kollégiumi 
könyvtárba, a kollégiumi régiségtárban való 
elhelyezés végett. A leletről a tanító a kö­
vetkezőkben számol be: „Találtatott Téglás 
község (Hajdú m.) határában a község szé­
létől délre, mintegy 800 m. távolságra föld­
forgatás alkalmával a következő helyzetben: 
Legalul egy drb. kő, melyen egy bronz kör­
lap volt elhelyezve s a cserép edény, mely 
mintegy 50 centimóternyi magasságú lehetett 
a bronz lapra volt tévő s egy megfelelő cse­
réptányér *hlaku fedővel befedve. Á fedő tá­
nyér közepén gömb alakú fogó volt, mely­
nek helye világosan kivehető. A fedőn egy 
bronzkarika s erre egy kard fektetve. Mint 
az ilyen talált legtöbla edényt ezt is hasonló 
sors érte. A találók u. i. az arany szomjtói 
űzetve ásójukkal összetörték. Arany helyet 
azonban apró csontdarabkákat egy kevés 
hamuszerü valamit s homokot találtak.

A fazék összetörve a bronzlap hasonló­
képen kapával szétverve a kardnak csak a 
markolata jutott kezemhez. A kard egészen 
megvolt, do a pengét a találó kis gyer­
mekei mint rozsdás vasat, tördelték szét s 
hányták el.“

A Veres Vilmos ur tudósításából és a 
leletből is megállapithatólag a hamvveder a 
bronzkor végéről való. abból az időből, mi­
dőn a vas uralma kezdődik és késekre, pen­
gékre az ily ércet kezdik használni. Ez a 
kor hazánk területén Kr. e. mintegy 1000 
év körüli időre tehető. Ennek a világnak 
emberei a halmok szolid lejtőjű déli oldalán 
tanyáztak, házaikat többnyire mocsarak által 
védett helyre építették. A temetést elham­
vasztás utján eszközölték, a hamvakat ur­
nákba födelték el. Úgy adták meg a most 
talált urna halottjának is a végső tisztes­
séget.

A halott ez esetben férfi volt, ezért az 
urnán keresztbe fektetett kard. Ennyit mond 
a lelet a régi világ embereiről. De mond az 
valamit azokról is, akik ma e földön élnek, 
a mi népünkről, mely nem ismeri a régé­
szeti leletek fontosságát és egyszerűen ösz- 
szotürik a talált emléket, különösen hamv­
vedreket. Pedig az anyagi jutalomra nézve 
is csak akkor hoz az ilyen fölfedezés és le­
let hasznot, ha az emlékek épen és lehető­
leg sértetlenül kerülnek elő.

Akkor mind az urnának, mind a bronz­
nak értéke van, melyet minden múzeum és 
régiség gyűjtő szívesen megfizet. Lelkészek­
nek, tanítóknak, a nép vezetőinek erre kel­
lene figyelmeztetni az egyszerű munkásokat 
s általában mindenütt figyelemmel kisérni a 
földmunkáknál felbukkanó nyomokat és ma­
radványokat. íme a föld megőrzi azok nyo­
mát, akik rajta éltek egykor és bizonyságot 
tesz róluk.

A recept.
Beállít a minap a városi állatorvosból 

egy dolmányos atyafi és elpanaszolja, hogy be­
teg a lova, torokfájása van. Az állatorvos ir egy 
receptet és megmagyarázza neki:

— Egy port fog kapni erre a patikában, 
azt beleteszi egy pléhcsobe, azt a ló szájába 
teszi és belofu, nogy a por a ló torkára menjen. 
Értette? J

— Igenis.
Néhány nap múlva beállít ismét a pa­

raszt az állatorvoshoz bekötött torokkal. Kérdi 
az orvos:

— Hát kendnek mi baja ?
— A torkom fáj.
— A lova meggyógyult-e ?
— Meg az, de én megbetegedtem az ur 

orvosságától.
— Hogyan?
— Hát én beletettem a port a csőbe, a 

a csövet a ló szájába, bele akartam fújni, de . 
ló előbb fújt bele és igy én vettem be az or­
vosságot.

Megmagyarázta.
Ob, a csuz az egészen 

Én tudom ....uy ... . 
ab.

mas, mint a 
Nekem esu-köszvén; 

zom vai
— No, nekem kfíszvénycm van, de igazán 

nem tudom a külömbséget.
— Látja, pedig nagy a kiilömbség ... Ha 

például beleteszi az ujját két vaspánt közé, a 
melyet össze lehet csavarni... Aztán csavarják, 
csavarják addig, amig már nem bírja tovább, az 
a köszvény . . . 11a pedig még egy nagyot csa­
varnak, — az a csuz.

iparosok
Lébe.

Kereskedők és 
figyelne

— A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
hivatalos közleményei. —

Debrecen, április 16.
Ipari vándor-tanfolyamok. A kereske­

delemügyi miniszter leiratot intézett a ka­
marához, melyben közli, hogy az év hátra­
lévő részében megtartandó ipari vándor- 
szaktanfolyamok eloszlása előtt a keruletbeh 
érdekeltség kívánalmait akarja meghallgatni. 
A kamara fölhívást intézett az összes ipar- 
testületekhez, hogy terjeszszék elé óhajtá­
saikat, mily iparágból és mikorra kérelmez­
nek szaktanfolyamot: a kérelmeket a 
kamara már legközelebb fölterjeszti döntésre 
cs remélhető, hogy a kerület számára ismét 
több ipari vándortaníolyam lesz kieszközöl­
hető.

Építési stb. munkák. A magyar királyi 
államvasutak igazgatósága nyilvános ver­
senyt hirdet az István telki főműhely telepen 
szükséges kiegészítő és pótmunkák végre­
hajtására.

A tervek, a költségvetések, a szerző­
dési tervezet, az ajánlati minta, a pályázati 
feltételek, valamint a munkák végrehajtá­
sához kötött feltételek, a magyar királvi 
államvasutak igazgatóságának magas épít­
ményi ügyosztályában (11. kerület Teróz- 
körut 56. szám III. emelet 14. sz. ajtó) a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. Az 
ajánlatok legkésőbb 1905. évi április hó 
29-én, déli 12 óráig nyújtandók be.

Gépészeti cikkek szállítása. A magyar 
királyi államvasutak igazgatósága a műhelyei 
gépészeti berendezésének kiegészítéséhez 
szükséges gőzgép és gőzkazán, szerszámgé­
pek, készülékek, fordító-korongok, hídmér­
leg, daruk, vízhűtő berendezés, mozdony és 
kocsiemelő berendezés szállítása iránt nyil­
vános pályázatot hirdet. Határidő május 3.

becses figyelmébe ajánljuk a tavaszi 
idényre megérkezett dŰS Választékú kivágott 
átkapcsoló, oldatgombos cipő újdonságainkat, tiszteiéből

elő»«?!MKfwj2Eol.3jsi3.si» toixrtosittuvbliihc.

Neumann Testvérek
TTfi war.j*. pa!«tá.tcaíí

j-UBSEÄ”* 4» 3llt 3%
ÉLFEMSSESM és Ki­
írni hely ükben készített legszebb czipőárukíi 
heti mint bárhol. Mérték utáni rendelések i

j*3&arA«*JLKBJÍ.! Keresse föl
cipő-üzletét Piac-u. 72. alatt, hol saját 

ukat jutányosablmn beszórez- 
pontosan eszközöltetnek.
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talpfák szállj tilsa. A magyar királyi 

állarnvasiUi,!. debreceni üzletvezetőségének 
szüksége van -2000 drb. 180 cm. liosszu, le­
hetőleg seiüjtcs Jl. rendii tölgyfából kurtítás 
által előállított talpfára. Határidő május 10.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága Nagy-Enyed állomás mellett fekvő 
területen talpfa telítő telepet szándékozik lé­
tesíteni, mely telepen a vasúti talpfák úgy 
olajjal, mint zinkchloriddal telitletni fognak. 
Ezen telep gépészeti berendezésére nyilvá­
nos ajánlati versenytárgyalás kirdettetik. Ha­
táridő május 25.

Nagy szerencsétlenség 
egy vendéglőben.

Végzetes széngázrobbanás.
Saját tudósítónktól.

VIDÉK.
Booakay ünnepély Hajdusssoboszlőn.

A hajduszoboszlói függetlenségi és 48-as 
Kossuth kör elöljárósága ez év április 23-án 
este 7 órakor Kocskay István halhatatlan 
érdeme iránti tiszteletéből Bpcskay ünne­
pélyt rendez. Az ünnepi beszédet Kovács 
Gyula országgyűlési képviselő mondja, majd 
Boeskay méltatását tizéé,sy Miklós polgári 
iskola igazgató lógja tartani. Szavalni fog 
kállay Sándor hittanár. Az estélyen részt 
vesznek énekszámokkal a „Hajdúszoboszlói 
dalegylet“ és az „Iparos dalkör“ is. A szép­
nek ígérkező ünnepélyt tánc fogja követni.

A böszörményi h-őmives-sztrájk.
Hajdúböszörményből írják, hogy ott a kő- 
mives-sztrájk már megszűnt. A kőmives- 
mesterek megegyeztek a sztrájkclókkal.

Rejtelmes gyilkosság. Berettyóúj­
faluból jelenti tudósítónk: Tegnap este bor­
zalmas gyilkosság történt az itteni vasúti 
állomásnál. Veres János bakonyszegi mun­
kás éppen a vonatra akart szállni, amidőn 
egy ismeretlen hátulról fokossal úgy fejbe­
vágta, hagy eszméletlenül terült oka földön. 
A vasútnál lévő közönség a sebesült ápolá­
sához látott s azalatt a tettes elmenekült. 
A gyorsan előhívott csendőrség azonnal a 
tettes keresésére indult, de eddig a nyomo­
zás teljesen eredménytelen. Yores János ál­
lapota életveszélyes, annyira, hogy kihall­
gatni sem lőhetett. Az esetről telefonon ér­
tesítették a nagyváradi királyi ügyészsé­
get is.

KTagy tűz. Hajduhadház keleti részén 
elterülő birtokossági erdőben tegnap a szél­
viharban nagy tűz pusztított. A tüzet való­
színűleg gondatlanság okozta.

Ágyonezurta a sógorát. Hajdúnánás­
ról írják lapunknak: Nábrádi András a re­
formátus egyházközségtől 25 hold szántó­
földet bérelt és abból sógorának, Osonó Sán­
dornak is átengedett öl holdat. Nábrádi ké- 
so.ib sógorát ki akarta űzni a bérletből és a 
haszonbéren kívül még 40 koronát követelt 
tőle. Osonó a szerződéshez tartotta magát 
rs a követelt pénzt nem akarta neki meg- 
iQ x *' ^7\ 'U(fulMos természetű Nábrádi 
JiJ-ón este késsel támadt sógorára saját la­
kásán, hogy fizetésre kényszerítse. A meg­
támadott vasvillával védekezett s szivén 
szúrta Nábrádil, aki szörnyet halt. A gvil- 
kos azonnal jelentkezett a hatóságnál. Náb- 
rádinak 5 gyermeke maradt árván.

A fösvénység áldozata. Apatinból 
újak lapunknak: Brettréger Ferenc bács- 
fizentivám 18 éves parasztlegény, gazdag 
szülőik egyetlen gyermeke, tegnap délután a 
padlás gerendájára leakasztotta magát, mi- 
vel ma az apitini járásbíróságnál egy korcs- 
ima verekedés miatt meg kellett volna je­
lennie és anyja csekély hat forint büntetést 
tu ui ukait orte kifizetni. Mire észrevették 
már meg volt hatva. ’

Megrendítő szerencsétlenségről 
tudósítanak Szentágotha, nagy- 
küküllő megyei községből. Az 
„Agotha“ nevű ottani szállodában 
történt a következő borzalmas sze­
rencsétlenség. A vendéglő bérlőjé­
nek, Maurernek a címére a három- 
székmegyei málnást „Siculia“ szén­
sav tömörítő gyárból egy bádog 
sűrített szénsav érkezett e" hó 9-én 
vasárnap.

E szénsavat, mivel már este 
volt, nem tették biztos helyre, ha- 
nem a kályha mellé helyezték az 
ivó szobában. Éjjel hideg lévén, a 
két éjjeli őr bement a vendéglőbe 
melegedni, hol még 6 más ember 
tartózkodott. *

Az éjjeli őrök a kályhát jól 
megrakták fával és leültek melléje 
melegedni. A szénsavval senki sem 
gondolt. A kályha nagy tüzétől a 
szénsav közben egészen átmele­
gedett és az amúgy is nagy nyo­
massa! sűrített szénsav egyszerre 
csak óriási robajjal explodáít.

Az explodálás után borzalmas 
látvány tárult a szobába beroha­
nok elé.

A két éjjeli őr és egy más fa­
lusi ember, kik a kályha mellett 
voltak, szétroncsolt tagokkal feküd­
tek a földön, szörnyet halva és a 
tőimet a többi 5 megsebesült ember 
jojgatása töltötte be, kik közel ül­
tek a kályhához.

A szétrepülő bádogszelence da­
rabjaitól életveszélyesen megsebe­
sültöket masnap reggel a segesvári 
állami kórházba szállították be. Ál­
lapotuk reménytelen.

A robbanás oly erővel történt, 
hogy a terem padlózatát beszakitotta, 
a kályhát darabokra törte és az ab­
lakok, üvegek, poharak, tányérok és 
asztalok, szóval a mi csak a terem­
ben volt, az mind romhalmazzá lett.

A hatóság megindította a vizs­
galatot ezen ügyben.

náes iktató hivatalában adják be. Egyben 
értesittetnek, hogy a pályázati feltételek ugv 
a katonai ós illetőségi ügyosztályánál (vá­
rosház emelet 19. szám) mint a h elvbeli fa 
Iskolákban megtekinthetők.
_ Érdek,e» nyugdtiaeáe. Szathmárí
Sándor erdővédet a városi közgyűlés saját 
kérelmére nyugdíjazta. Szathmári Sándor 
állítólagos munkaképtelenségét orvosi bizo- 
nyitványnyal igazolta. Most azután a ható' 
ság tudomására jutott, hogy Szatmári Sán­
dor a vasútnál alkalmazást kapott s kalauz 
iett Szóval meglehetős terhes foglalkozásra 
vállalkozott, a mely ellentétben van az 6 
állítólagos munkaképtelenségével. A városi 
hatóság épen ezért a nyugdíjazásra vonat­
kozó határozatot meg fogja felobbezni.

Debrecen jövő évi választói
Debrecen város 1906. évre szóló 
képviselőválasztói névjegyzékének 
összeállítása érdekében tegnap a 
városi központi választmány d. e. 
10 órakor Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt ülést tartott. Az ideig­
lenesen összeirt névjegyzékek fe­
lülbírálására ápril hó' 17., 22. ós 25 
május 1-ig terjedő napjait tűzték ki.

A természetbeni katona-beazállá- 
aolás terhének megváltása. Felhivatnak 
mindazon háztulajdonosok, a kik házaikat 
folyó 1905. évi május hó 1-től 1906. évi 
május hó 1-ig terjedő egy évre a katona­
tartás kötelezettsége alól megváltani óhajt­
ják, hogy ez iránti kérelmüket szóval, vagy 
Írásban május hó 1-ig a katonai és illető­
ségi ügyosztálynál (városháza I. emelet, 19. 
számú ajtó) délelőtt 9-től 12 óráig, délután 
3-tól 5 óráig annyival is inkább bejelentsék, 
mert a későbbi jelentkezések figyelembe 
vétetni nem fognak. A városi tanács.

Hitelesítő közgyűlés. Tegnap délután 
hitelesítő közgyűlés volt 3 órától kezdődőleg 
Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt. 
A hitelesítő közgyűlés egy fél óráig tartott 
s azon a tegnapelőtti rendkívüli közgyűlés 
jegyzőkönyvét hitelesítették.

Kisebb városi ingatlanok bérbe­
adása. E hó 19-én d. e. 9 órától kezdődő- 
lég a városháza nagytermében árverést fog- 
nak tartani több kisebb földbirtok bérbe- 
adására. A többek közt az Alom-zugon is 
bérbe adnak egy kis földterületet.

Debrecen féléve. A közigazgatási bi* 
zottság a Debrecen közigazgatási életét fel­
tüntető féléves jelentések összeállítására egy 
bizottságot küldött ki Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt. E bizottság tagjai 
V ecsey Imre, Fauszt Elek, Szilágyi Imre 
hétfőn e hó 17-én d. u. 3 órakor a város­
háza nagytermében ülést tartanak.

A ló- ós szekér összeírás ered­
ménye. Debrecen város katonai ügyosztálya 
most állította össze a március hóban Deb­
recenben megtartott ló- és szekér összeírás 
eredményét. E szerint összeírtak Debrecen 
város területén 9217 lovat és 2664 kocsit, a 
mi mozgósítás esetén katonai célokra alkal­
mas lehetne.

m
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a városházából.
.. Debrecen az. kir. városnak a hon­

ved Ludovika akadémiában levő alapit- 
vanyi he yci közül egy, a honvéd főreális­
kolában levő alapítványi helyei közül szin­
tén egy megüresedvén, ezen helyek betölté­
sére pályázat hirdettetik. Felhivatnak ennél- 
logva azon ifjak •— illetve szülők ós gyámok 
— kik a fontemlitott katonai intézetekbe 
magukat, illetve fiaikat felvétetni óhajtják, 

vonatkozó Pályázati kérvényüket folyó 
évi május hó 15 d. u. 6 óráig a városi ta-

8 most érkezett Tisztelő ttel
me-dátják. Ne méltassanak odüíg női és gyermek D&IT&S TeSlvéreSi
Síd tS. TOK felette dús raktáruk és női és qmk felöifc úrizháza
___^-o1P»f»simkról meggyőződést nem szereznek Debreszon,' főtér, a Hungária E6IÍ0ÍI

hosy. viseletnél megtartják elegáns
hatók*1 merI k®,zi munka. teljesen megbiz-
üdtek tartósságukban. Az árak oly méBtánwosalt,
bogy a versenyt bárkivel szemben is felveszem.

Az ifjúság napja. 
Koszorús leányok nagygyűlésed

A májusi ünnepély.
Debrecen, április 16.

A tavasz lehelelo csókolta ősz- 
sze tegnap délután az ős kollégium

IDebreozen legnagyobb 
cipőáruhéxa, piac- 
utca £9. szám alatt, a 

postával szemben.
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falait. A legszebb leányok sűrű cso­
portja ömlött oda arra a nagygyű­
lésre, amelyen az akadémiai ifjú­
ság zászlóavatási ünnepségét s azon 
a bájos leányok szereplését beszél­
ték meg. Gyönyörűség volt már az 
is, ha ezen a kedves csoporton vo­
nulhatott végig egy-egy tekintet; 
mennyivel tökéletesebb lesz ez a 
gyönyörűség, ha majd Debrecen 
közönsége abban a fényes menet­
ben látja őket, mely színes csoport­
jaival vonul május 7-én az ifjúság 
ünnepélyes zászlóavatására.

A koszorús leányoknak eme 
lelkes érdeklődéséről s az ő nagy­
gyűlésükről az alábbi részletekben 
adunk számot.

A gyülekezés.
Délután három órakor sűrű csoportok­

ban érkeztek a debreceni szép leányok 
garde-dámjaik kíséretében a nagygyűlésre 
és rövid negyed óra alatt a legszebb virág­
szálak töltötték meg a főiskola dísztermét.

A koszorús leányok bájos tömegén 
kivid ott voltak az értekezleten az ünnepély 
védnöknői is. ' ‘

Az értekezletet Szávay Zoltán, a fel­
kérési bizottság elnöke nyitotta meg, a ki 
köszönetét mondott a hölgyeknek, hogy 
olyan szeretettel vállalkoztak a debreceni 
ifjúság ünneyélyét szerepléseikkel fényessé 
s örök időkre emlékezetessé tenni.

Milyen lesz a Programm?
A jelenlévő hölgyek tájékozására ezután 

az ünnepély teljes programmját terjesztették 
elő. A gyönyörködtető tervet ma itt kö-

szalagot tesz a

A koszorú leá- 
babérkoszorut a

Az ünnepély két napra terjed. Az első 
napon, május 6-án Debrecen már lobogó- 
díszben lesz és minden érkező vonatnál 
küldöttségek fogadják a vendégeket.

A legfényesebb fogadtatása természe­
tesen báró BántVyr Dezsőnének, a zászló­
anyának lesz. Elébe zenével és a főiskolai 
kántussal vonul ki az akadémiai ifjúság. A 
fogadtatásnál diszmagyarba öltözött ifjúság 
képez sorfalat a zászlóanya körül. Az állo­
máson H. Kiss Pál, a rendező bizottság 
elnöke üdvözli a zászlóanyát, a ki azután a 
váróterembe vonul, a hol* a koszorús leá­
nyok nagy csoportja köréből üdvözlik a 
zászlóanyát,

A zászlóanyát azután felségesen kon- 
templált menetben viszik az Angol királynő 
szállodába berendezett lakására.

Este nyolc órakor az ifjúság közel öt­
száz lampion; al vonul a zászlóauya lakásá­
hoz, ahol L'nrotdiy István a főiskolai kán tus 
főjegyzője üdvözli a zászlóanyát s a kántus 
szerenáddal tisz éli meg.

A lúmpionos menet után ismerkedő 
estély lesz a Bika-szálloda udvarkertjében.

Másnap, május 7-én reggel zenekarok 
játszanak ébresztőt és 8 órakor történik a 
gyülekezés a megyeháznál. Fél kilenckor 
megkondulnak az összes harangok és a me­
net megindul a nagytemplomba.

A menetet hevoldok nyitják meg, utá­
nuk a zenekar, majd a megyei és városi 
hajdúk haladnak. Ezután az összes debre- 
ceni egyesületek, lobogóik alatt, majd a 
vidéki küldöttek s az akadémi ifjúság kö­
vetkeznek.

I tanuk diszmagyarba öltöz üt ifjak vi­
szik a zászló selymét, a nyitott bibliát, kar­

dot, a zászlóanya szalagát, a zászlóru- 
dat. Ezután jön a zászlóanya ötös- 

llz akadémiai ifjúság bandériumától 
körülfogva. Majd a vúdnüknők és a koszo- 
rus leányok ragyogó csoportja következik. 
Azután a törvényhatóságok küldöttei, a 
notabmtások kocsisora következik s a mene- 
tét lovasrendőrök zárják be,
E, A nagytemplomban nagytiszteletü dr. 
hrelos József theologiai dókán mond imát, 
utana Dicsöfí József egyházi beszédet.

• 1 ^ templomból a főiskola zászlóktól, 
girlandoktól és címerektől clusau ékesített 
udvarára vonul a menet, ahol a programra 
a következő lesz.

1. Zeney nyitány.
2. Hymnus. Éneklik az összes dalegye- 

suletek.
3. Megnyitó beszéd. Tartja: Dr. Erdős 

József.
4. Alkalmi költemény. Szavalja Hódy

Béla. J
5. Bánffy báróné 

zászlóra.
G. Z&szlókoszoruzás. 

nyok nevével hímzett 
zászlóra teszik.

7. Szegbeverések.
, . Ö- Bezáró beszéd. Tartja Kövér Árpád 

szenior.
'J. Szózat, éneklik az összes dalegyesü­

letek.
10. Rákóczy induló.

... Az ünnepség után az ifjúság Debrecen 
eienkobb utcáin felvonul, hogy bemutassa a 
zászlót. Délután két órakor a Bika díszter­
mében fényes bankett lesz.

Este hót órakor ünnepi előadás lesz a 
színházban. A következő műsorral:

I. Zenei nyitány.
-■ Hymnus. Énekli a közönség.
3. Prolog. Irta Kun Béla. ’ Előadják 

harmincán.
4. A zászló. Ünnepi beszéd.
5. Dr. Balkányiné Bődi Ella Troba- 

dour opera 4. felvonásának egy részletét 
énekli.

G. Pallay Erzsiké, a Nemzeti színház 
művésznője szaval.

7. Márkus Lili zongoraművésznő hang­
versenye^

8. Ünnepi költemények Farkas Imréiöf.
9. Paulay Erzsiké szavalata.
10. Márkus Lili hangversenye.
II. H. Kiss Pál ünnepi bezáró beszéde.
12. Előkép, hármas nyílt változással.
A színházi előadás után fényes tánc­

vigalom a Bika szálloda dísztermében, a 
melyet erre az alkalomra tűndérkerttó ala­
kítanak át.

Kik lesznek a koszorús leányok ?
A koszorús leányok névsorát a követ­

kezőkben adjuk ?
_ Agárdy Erzsiké, Baróthy Gabi, Bariba 

ren, Báthory Ilona, Bárdos Mariska, Beke 
Erzsiké, Beké Lili, Békessy Ilonka, Benkft 
oarolta, Benyáts Erzsiké, Budanovich Zehn a 
Bernáth Gizi, Butykay Margit, Darvas Er- 
zs.ke, Demetrovich Duci, Donogán Kató, 
Eekensherger Pelagie, Erdős Juliska, Eric 
lab,_ kisebbéin Erzsiké, Kisebbéin Etelka, 
Gajzágó Ilona, Gajzágó Margit, Glück Irma, 
Görögh Berta, Győr ily Ilonka, Hegedűs Mar­
git, Hepke Margit, Horváth Ilonka, Julow 
Olga, Káknánchey Kató, Kardos Gizi, Kar- 
dós Juczi, Kardos Margit, Kemény Irén Ke- 
nézy Lujzika, Kiss Erzsi, Kiss Karolin 
Komlóssy Eliz, Komlóssy Rózsika, Kovách 
Margit, Kovács Margit, Kovách Karolin, 
Kölcsey ibolya, Kölcsey Ilona, Hubay Mar- 
git Hubay Mariska, Kövessy Ilonka, Lajos 
V11 ma, Lajossy Mariska, Lápossy Erzsiké 
Mai er I álma, Majerszky Margit, Márkus 
Íren, Materny Aranka, Materny Irén, Mik- 
lossy Margit, Molnár Piroska, Motesitzky
níaí1’ n' l™a> Nádasdy Ilonka,

f \ ,ílcriÉ Ol'íh Irén, Oláh Irma 
Ottlik Karola, Penzes Ilonka, Péterffy Mar- 
git, Pintér Ida, Podolszky Margit, Oopovieh 
Mariska, Popper Irma, Potorán Margit, Po- 
torán Stefi Rajczy Anna, Rótt Erzsiké, 
n-ozsa Piroska, Sáfrány Irén, Szabó Anikó 
Szabó Berta, Szabó Erzsi, Szabó Etelka! 
Szabó Kata, Szatmáry Irén, Szele Vilma 
Szép Mariska, Szőllőssy Katicza, Szilágyi 
Georgin, Szűcs Margit, Takács Gabi, Tom- 
csány1 Mariska, Torday Margit, Tüdős Ilonka, 
Ujfalussy Vera, Vályi Nagy Giziké, Visky 
Ella. J

A koszorús leány ok határozata.
Az előterjesztőt*- >irogramm után a ko­

szorús leányok elhatározták, hogy lehetőleg 
fehér ruhában vesznek részt az ünnepélyen. 
Ok és a vőfélyek világos kék átkötő szala­
got viselnek.

A koszorús leányok kocsijai mind vi­
rágdíszben lesznek.

A zászlóra babérkoszorút tesznek s 
minden koszorusleány egy-egy babérlevélbe 
himzi a nevet örök emlékül. Közülök vállal­
koztak a zászlóanya üdvözlésére, a koszorú 
beszéd tartására s az ünnepi előadás élőkép- 
csoporljában való részvételre is.

Azután a gyűlésen kimondották, hogy 
az összes ünnepélyeknél a jegyek elővételi 
joga kedden délig első sorban a védnöknők 
és a koszorús-leányok családjait illetik meg.

A nagygyűlés ezután emelkedett han­
gulatban ért véget.

SZEMEM.
Hahóéi Aranka, Püspöki Eóasi és 

Sebestyén Géza búcsaja.
• láttak a debreceni színház öreg 

falai olyan ünneplést, mint a milyenben a 
debreceni közönség részeltette teg'nun ked­
vencét: Hahnel Arankát. A „fejedelmi" jelző 
is kicsi annak az ünneplésnek a jellemzésé­
hez, a melyet a színházba járó közönség 
inscenirozott ennek a kiváló művésznőnek. 
A színház nemcsak zsúfolásig megtelt, de a 
zenekari helyeken is támlásszéksorokat kel­
lett rögtönözni s e mellett a pótszókekot jó 
előre lefoglalták.

Mikor színpadra lepett, kitört a taps­
vihar. Viharos tapsok közt nyújtották lei 
neki a sok virágajándékot, nyolc virágko- 
sarat, bokrétát, gyönyörű ezüst koszorút s 
egy igazán drága öt pecsétes levelet. Teljes 
öt percig tartott a tans, mely alatt Hahnel 
Arankán erőt vett a megindultság s a má­
sik percben zokogni kezdett. A tomboló tet­
szésnyilvánítások csillapultával tovább folyt 
az előadás, mely alatt süljén ragadta meg a 
közönség az alkalmat, hogy Hahnel Aranka 
iránti szerel étének tüntetőleg adjon kifejezést. 
Ayilt színen, egyes jelenések, felvonások 
után számtalanszor hívták lámpák elé s a 
vasfüggöny előtt is meg kellett jelennie.

A tegnapi est igazolta azt,' hogy Hah­
nel Aranka nem végképen búcsúzott a 
debreceni közönségtől s hogy a legelső lesz 
^°k közt, k^k visszatérnek a debreceni 
közönség irántuk érzett igaz és őszinte sze­
retőiéhez.

A tegnapi színházi est ünnepélyes mi­
voltahoz nagyban hozzájárult az a körűi­
mé0}’. 1S> hogy ugyanezen este búcsúzott el 
tolunk Sebestyén Géza, ez a kiváló képzett-

Ak. v:SneeiäeitaJiaa.it.«?jt»wiíéel

la ez ha László
keserüviz reggel félgohárral használva, a természet állal nyújtott legtökéltoesebb gyomor-. bél ós vértisztitó -mellett remibivü. elvagyat bo, - üve.^ 50 ÜUÓr. -Osaka felét kell ,»venni, mint máslserüvizckbél,
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ecen, II. kér. Bethlen-utca 48. sz. a.

. 1G vallal bármily szerkezetű, rosszul járó ekéknek nyu- 
?i k J/lIiaSUama M1 °, kl,javítását, jótállás mellett a !cg;jutányo- 
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is kaphatok, lel teilen jótállás mellett.
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segít művész ember, a ki egyik legfőbb
erőssége volt három szezonon keresztül a 
őrámai előadásoknak. Igazi művészi sikerek 
ázik fit a mi .színpadimhoz, a molyon a 

magyar színészet legkiválóbbjai bontogatták 
ki először később diadalmas művészetük 
szárnyait. Kívánjuk őszintén, hogy a Sebes­
tyén Géza fényesnek ígérkező pályafutásá­
hoz fűzött reményekben so legyen senkinek 
se alkalma csalódni, különösképen nem 
pedig annak a közönségnek, mely az ő 
szép tehetsége iránt mindenkor elismeréssel 
volt. Tegnap is bőven kivette részét az 
ünneplésből. Pálmát, babért s ötpecsétes 
levelet kapott s egyébként is elhalmozták a 
tetszésnyilvánítások minden jelével.

Püspöki Rózsika volt a harmadik bú­
csúzó, ez a tehetséges, kezdő színésznő, aki 
szinpadratermettségét édes apjától, a ma­
gyar színészet kiváló histriójától: Püspöki 
Imrétől örökölte. Itt Debrecenben nem nyilt 
elég tér szép tehetsége érvényesítéséhez, de 
most önálló szerepkörre szerződött Szabad­
kára. Ot is zajo.san tapsolta a közönség s 
két szép virágajándékot kapott.

Á „Váljunk el1' előadásának folyama­
tossága a folytonos ovációk mellett sokat 
szenvedett, a rendezésre is átragadt az elfo­
gultság és felületességekben nem volt hiány. 
Az ünnepeltek ismert művészetükkel ját­
szották a darab pompás szerepeit. A többiek 
közül Csortos Gyula volt igen jó Athemár 
Hídszerepében, finoman ötletes <!•■■■ kacagtató. 
Halász Alfréd jól illeszkedett bele a keretbe, 
igen sikerült alakítást produkált egy kot­
nyeles pincér szerepében Virágháty Lajos s 
ügyes volt rövid szerepében Fenyő Józsa.

Sz. Z.

Újdonságok. Makó Lajos megsze­
rezte az „Erősek és gyöngék“ c. eredeti drá­
mának, továbbá a „Dáncigi hercegnő“ és a 
„7777“ c. operetteknek előadási jogát. Mind­
három újdonság a pótszezonban kerül be­
mutatóra.

Rózsa Lili búcsúja. Rózsa Lili, 
a debreceni színház ünnepelt szub- 
rettje ma este János vitéz dalműben 
búcsúzik el a közönségtől. Régen 
Rpin látott olyan ovációt a színházi 
közönség, mint ebből az alkalom­
ból ma este lesz a muzsaosarnok- 
ban. Rózsa Lili rengeteg virágot és 
ajándékot kap. A Rózsa Lili bú­
csúját a Színházi Újság mai száma j 
közli. Ma búcsúzik Havasi Szidi is, j 
akit szintén meglepetésekben fog | 
részesíteni a közönség.

Az uj társulat névsora. Virágvásár- i 
naptól kezdve Makó Lajos társulatának a ; 
következő színészek és színésznők lesznek i 
tagjai: ('s. Almássv Júlia, Berzeviczy Etel. ' 
Balogh József, Csortos Gyula, Dorner Ernő, 
Ebergónyiné Amália, Erdélyi Lili, Egri 
Berta, Erődi Ernő, Felhő Rózsi, Fenyő Józsa. 
kenyéri Mór, T. Hadfik Irma, Hajnal Ilonka 

Halász Alfréd, Iványi Antal, Juhász Imre, 
Krémemé Lili, Kendi Boriska, Kertay 
1 lenka, Ixoháry Pálné, Krémer Jenő, Kleno- 
yds György, Kalmár József, Sz. Koháry 
Bal, Makó Lajos, Mészáros Giza, P. Men- 
szárns Margit, Mezei Andor, Mezei Péter 
Müller Mátyás, Molnár Rezső, Orosz Dezső, 
vemet Esztike, Oroszné Ilona, Palágyi La- 

3os Pápav József, Paksy Sándor, Rományi 
-lána, R. Nagy Gyula, Róna Valér, Szabó 

Károlync, bzelényi Emilia, Szokol Mamit 
Szilágyi Aladár, Szabó Károly. Szabó Samu’

1 lbor J/nura, Tórey Blankn, Virágháty La- 
,i<>s, Virághátyné Flóra, Szalay Károly
tiffVOlö. J
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Az eltávozok uj állomáshelyei. A

színtársulat távozó tagjainak névsorát adjuk 
itt, zárójelben jelölvén meg uj állomáshelyei­
ket, hova husvétkor bevonulnak : Halmai A. 
(Újvidék), L. Rózsa Lili (Aradon szünetel), 
Sugár Aranka (Cegléd), Jeszcnszkynó Gs. 
Irén (Arad), Püspöky Rózsi (Szabadka), 
Havasi Szidi (Cegléd), Arday Ida (Budapes­
ten szünetel), Kovács Gizus (Budapest, Víg­
színház), Gerőfi Rózsi (Újvidék), Várady 
Józsa (Debrecenben szünetöl), Faragó Ödön 
(Kassa), Huber Miksa (Arad), Karács Imre 
(Miskolc), Sebestyén Géza (Kolozsvár), Csiky 
László (Nyíregyháza, tarka színpadot igaz­
gat), Magasházy János .(Detta), Gazdácska 
Lajos (Arad), Torkos Árpád (Ujóklék), Te­
lekén Valér (Újvidék), Ijejtónyi Jenő "(Bu­
dapest, pályát változtat), Rózsa Jenő (Nagy­
várad), Nagy József (Arad), Arday Árpád 
(Budapest).

Mezey Péter bemutatkozása.
A pótszezon elején magas művé­
szeti élvezetben lesz része a deb­
receni közönségnek. A jövő hét 
végén ugyanis hosszas szünet után 
ismét előadásra kerül Constantin 
abbé. E nagybecsű darabban mutat­
kozik be tulajdonképen Mezey Péter, 
a társulat kitűnő uj jellomszinőszc, 
ki a Constantin hires szerepének 
Ujházy mester mellett legkiválóbb 
magyar művésze.

Színház;! hírek. Ma, vasárnap két 
előadás lesz. Délután Ohnet György 4 fel- 
vonásos színmüve, a „Vasgyáros“ kerül 
színre félhelyárakkal. A színmű főbb sze­
repeit P. Menszáros Margit. Jeszonszkyné, 
Püspöky Rózsi, Kovács Gizella, Palágyi 
Lajos, Faragó Ödön, Csortos Gyula, Iványi 
Antal, Virágháty Lajos *és Szilágyi Aladár 
játszók. Este 7 órai kezdettel a „János 
vitéz“ _ kerül szinre, Rózsa Lili, Havasy 
Szidi és Huber Miksa búcsújául. Hétfőn 
kerül először szinre Halbe Miksa 3 felvo- 
násos szerelmi drámája, az „Ifjúság“. A 
dráma főbb szerepei a következőkép vannak 
kiosztva: Hoppá, plébános — Szilágyi Ala­
dár, Amandus — Iványi Antal, Sohigorski, 

^káplán Palágyi Lajos, Hartwig —- Csor­
tos Gyula.

Kifogástalan szabású fehér és szí­
nes férfidivat ingok darabja 4—5 és 6
korona a legnagyobb választékban Fekete 
Jakab úri divat, kalap és fehérnemű üzleté­
ben. Debrecen, főtér.

h JDOHFSAOÖH,

Gyalog a világ’ körül.
Debrecen, ápr. 10.

Érdekes s vállalkozó szellemű ifjú ér­
kezett tegnap Debrecenbe. Frank Kálmán, 
fiumei keresk. akadémiát végzett turista, az 
Erdélyi Kárpát Egyesület távgyaloglója, he­
ted magával megindult Fiúméból 1003. má­
jus 2-án, hogy 40 hónap alatt egy kitűzött 
prornióért, mely 30.000 korona, körül gyalo­
golja a világot.. 22 hónapja megy, idáig be­
járta Európát, Ázsiából Oroszország, Szibéria, 
Kaukázus, Perzsia, Egyptom és Szudánt.

Első társa Barcelonánál Spanyolország­
ban veszett el és ezen társai megütődve 
lassanként visszatértek. Hárman maradtak. 
Az egyik Erivánnál Perzsa határon kolerá- 
bari pusztult el és kettőjüket Lidigabernél 
Afrikában megtámadták az arabok és társát 
agyonlőtték, őt súlyosan megsebesítve kira­
boltak. Lgy vánszorgott, be egy angol ka- 
tonai állomásra, hol 21 napig feküdt súlyos 
seblázban, majd folytatta útját Szueznek.

Jobb keze összetört az útban. Reggió Ca 
Jabriában IS napig feküdt mocsárlázban" 
Bakuban kolerát kapott. Elszakított idáig U 
pár cipőt és 8 szandált. Most Kolozsvárra 
tér vissza, hogy geográfiái és néprajzi ada­
tait és tapasztalatait felolvasásban adja elő 
az Kinkének.

Debrecenben Rosemberg Sámuel az 
Otthon kávéház tulajdonosánál talált ven­
dégszereire, hol kipihenve magát Hétfőn 
reggel indul el Debrecenből. n

* Vasárnapi ietentiasteletek. A
nagy- és kistemplomban ma virágvasár­
napi urvaesoraosztás lesz. Istentiszteletet 
végző lelkészek: Nagytemplomban prédikál 
Dicsői! József, ágendázik Kecskemétiy M 
Lajos. Kistemplomban prédikál Uray Sán­
dor, ágén dót mond Kolozsváry Mihály Uj- 
templomban Könyves Tóth Kálmán, ‘"ispo- 
tályi templomban Szele György. Csapókert­
ben Kovács János. Homokkertben Jánosi 
Zoltán. — A rém. kath. templomban virág­
vasárnapján: reggel 6 órakor misézik Nyári 
Ignác, 7 ólakor Benczik j a S órai misét 
egyik kegyesrendi tanár mondja a főgimu 
növendékei részére; 9 órakor a barkaszen- 
tclést és ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, kanonok, plébá­
nos segédlettel tartja, mely alatt a Passió 
énekeltetik, háromnegyed 11 órakor a 
fevetits-zárda és az elemi iskolák növendékei 

Jönnek szent misére, melyet Molnár K. 
Dezső h. igazgató végez; fél 12 óva kor mi­
sézik Kampell Józsel. Délután fél 3 órakor 
dr. Wolafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános kereszténytanitást tart, 3 órakor 
keresztüli ájlatossag és rózsafüzér. 5 órakor 
a szent József társulatának hónapos ájtatos- 
ságát végzi szent beszéd és litániával 
Kampell József. Az égőst. hitv. ev. tem- 
lomban vasárnap d. e. 10 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

* Nagy pályadij-alapitvány.
Dalnoki dr. Medve Kálmán és neje 
immár az ötödik alapítványt tették 
a főiskolánál. — Legújabban 3000 
koronát fizettek „be a kollégiumi 
pénztárba. Az alapítvány kamat- 
jövedelmét minden évben a gróf 
Széchenyi István emlékezetét fel­
újító s ^ hazafiui érdemeit méltató 
értekezés megírására tűzik ki pályá­
déul. A nyertes mii mindig a már­
cius 15-iki emlékünnepen olvasandó 
fel. A müveket a theologiai tanár­
kar bírálja meg s ugyanez ítéli oda 
a dijai is.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legénye-. Lupánkban legutóbb közölt ki­
mutatás í'i jegyet váltottak a következők l 
Bicskei Sándor ev. ref. utazó Simon Irénnel 
ev. re1., Szőllősi Rezső izr. bérlő Giinst 
Lenkével izr., Irimi György g. kath. honvéd 
őrmester Erdei Teréziával g. kath., Papp 
Károly ev. ref. kocsis Kalmár Júliámmal 
ev. ref., Barai Zsigrriond r. kath. népzenósz 
Magyart Emmával ev. ref., Vass Lajos ev. 
rét. napszámos Takács Zsuzsannával ev. ref., 
Berki Lajos ev. ref. napszámos Petrovai Ju- 
liánnával ev. ref., Katona József ev. ref. 
esztergályos segéd Márton Jusztiniával ev. 
ref., Kovács István g. kath. cipész segéd 
Asztalos Juliannával g. kath., Kapusi János 
ev. ref. kéményseprő segéd Adorján Máriá­
val ev. ref., Debreczeni József ev. ref. asz­
talos segéd Orosz Margittal ev. ref., Barta 
István ev. ref. kőburkoló segéd Varga Zsu- 
zsánnával ev;. ref., Nagy János ev. ref. 
napszámos Abrány Erzsébettel ev. ref., Szabó

01 Fouiard- Gíiiné- Sclioííen-

mindiC » legújabb fekete, fehér
fi'rr. vii'vo és már tci. l-girivc ■ r.-jg m< iv-venként.

'*«• posUforéi-itával.
uu icivexe, iener es színes „Henne-

selyem-gyára,, Zirich
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István ev. ref. kőmives segéd Gencsi Esz­
terrel ev. ref., Zöld Lajos ev. ref. napszá­
mos Bodnár Zsuzsánnával ev. ref., Tóth 
Miklós ev. ref. cipész segéd Tóth Ilonával 
g. kath., Pál Imre ev. ref. honvédszámvevő 
altiszt Hadházi Sárával ev. ref., Gritzmann 
Gyula r. kath. cipészmester Sátrán Máriával 
ev. ref., Henczely János r. kath. pincér 
Gipsz Lenkével izr., Rédl Siegfried izr. ma­
gyar á. v. hivatalnok Steiner Ilonával izr., 
Pali István r. kath. cipész segéd Bese Ju­
liannával ev. ref. és Szabó József ev. ref. 
timár segéd Kiss Juliánnával ev. ref.

* Magyar név. Lichtmann Kornél 
balmazújvárosi illetőségű, nyíregyházi lakos 
belügyminiszteri engedélylyel Lukács-ra 
magyarosította nevét.

* Fényes temetés. Tegnap délután 
helyezték örök nyugalomra Hutiray L. Fe­
rencet, a Károlyi-uradalmaknak hirtelen el­
hunyt intézőjét. A koporsót vasúton hozták 
haza s a temetési szertartás is ott folyt le 
a vasút állomáson. A végtisztességadást 
Wolaffka dr. v. püspök végezte teljes papi 
ornátusban és fényes segédlettel. A holt­
testet azután beszentelték s a közönség 
nagy részvéte mellett a Szent Anna-utcai 
temetőbe örök nyugalomra helyezték.

* Debreceni tornászok Buda­
pesten. A debreceni reí. főgimná­
zium , igazgatóságának kérelmére 
Kiss Áron püspök tegnap megen­
gedte, hogy a főgimnázium ifjúság­
nak ötven ^ tagja részt vehessen a 
középiskolák országos tornaverse­
nyén, melyet május hávában Buda­
pesten tartanak meg. A derék csa­
patot Tóth Mihály tornatanár vezeti.

A . debreceni önkéntes tüzoltó- 
testület parancsnoksága tisztelettel meg­
hívja a testület tiszteletbeli, alapitó, működő 
is rendfen tartó tagjait a folyó év április hó 
30-án vasárnap délután 3 'órakor a tűzoltó 
Jrtanyán tartandó XXVIII-ik évi közgyű­
lésre. Tárgysorozat: 1. A parancsnokság évi 
jelentése. 2. A számvizsgálók évi jelentése.
3. Az évi költségvetés megállapítása. 4. In­
dítványok tárgyalása. 5. A parancsnokság 
megválasztása. 6. Három rendes és három 
póttagból álló számvizsgáló bizottság egy 
Svi időtartamra való megválasztása. 7. Á 
közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére az 
alnök három jelenlevő tagot nevez ki. Ki­
vonat az alapszabályzatból. A közgyűlés ha­
tározatképes, ha azon a működő tagok lét­
számának fele jelen van. Indítványok a köz­
gyűlés előtt nyolc nappal Írásban a parancs­
noksághoz nyújtandók be.

* Vasárnapi munkaszünet. A
helybeli könyvkereskedők közös 
megállapodás folytán elhatározták, 
hogy üzleteiket f. évi május hó 
1-től bezárólag, augusztus 20-ig ki­
vétel nélkül minden vasárnap zárva 
tartják.

* Halálozás. Hutiray Béla, az Első 
Magyar Általános Biztositó Társaság fel­
ügyelője folyó hó 14-én, reggel 5 és fél 
ómkor, életének 54-ik, boldog házasságának 
*-o-ik évében, rövid szenvedés után váratla­
nul elhunyt. A megboldogult hamvai folyó 
ho 16-án, délután 3 és fél órakor, a Magos­
utca 15. sz. gyászháztól, a róm. kath. egy­
ház szertartása szerint fognak a Szent- 
Anna-utcai temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. A megboldogult lelki üdvéért 
az engesztelő szent miseáldozat pedig folyó 
ho 17-én, délelőtt 10 órakor fog az egek 
urának bemutattatok Bánatos neje: özv. 
Hutiray BóJánó szül. Cicatrieis Etelka. 
Gyermekei : Hutiray Paulin és férje Szekér 
Ernő. Hutiray Béla. Hutiray Aranka. IIu- 
iiray Etelka.

A debreceni tisztviselők segély- 
egyesülete tagjai közé újabban beléptek 
a Pi ril-i°;s Viirosi irodatiszt, Komáromy 
Antal, Hathy Jenő városi számtiszt.

Eltűnt gyermek. Árva István 
nagycserei lakos 12 éves Sándor 
ha meg 11-én eltávozott a szülei 
jraztol s azóta nem tért vissza. Szü- 
lei azt hiszik, hogy valami baleset 
történt vele. A rendőrség köröz.éti.

* A debreceni munkás dalegylet 
estelye. A debreceni munkás dalegylet ápr. 
no -4-cn, husvét második napján az „ Arany 
Bika dísztermében Húsz Lajos egyleti kar- 
nagy vezetése mellett Kiss Gyula zenekará­
nak közreműködésével könyvtárának gyara­
pítása vegett zártkörű dalestélyt rendez. 
Kozdete este 8 és fél órakor. Belépti-jegy 
személyenként 1 kor. 40 fillér. Előre váltott 

JÁM.y }. kor- “0 fül ér. Műsor : 1. Nyitány. 
Előadja a zenekar. 2. Honfi dal, Ábrányitól. 
Előadja a dalegylet. (Uj.) 3. Mit daloltok . . .
1 bemtől. Előadja a dalegylet. (Uj.) 4. Szép 
- ™unkaf eleiében. Előadja Húsz Lajos ur 
o. Népdal egyveleg, Lányitól. Előadja a dal- 
egylet. 6. \ ig monológ. Előadja Varga Béla 
ur. 7. Hajos dal, Eckertől. Előadja a dal­
egylet. (Uj.) 8. Rákóczy induló, Hubertől. 
Zenekíserettel előadja a dalegylet. Hanuvcr- 
seny után tánc.

* A Gsokonai-emléküimep ven­
dégei. A Csokonai-kör, midőn a 
képviselőválasztás miatt elhalasz­
totta a százados emlékünnepet, 
ugyancsak aggódott, hogy a később 
tartandó ünnep iránt megmarad-e 
az az országos nagy érdeklődés, 
roely január hóban mutatkozott. — 
Úgy látszik aggodalomra nem lesz 
ok. Mert a Csokonai-körnek azon 
újabban kibocsátott értesítésére, hogy 
a százados ünnep május 20 és 21 
napján okvetlen meglesz, sűrűn je­
lentkeznek a testületek, igy a M. T. 
Akadémia, az Arany dános-társaság, 
az orsz. irodalmi szövetség és a 
vidéki hirlapirók orsz. szövetsége 
három-három, a csurgói ev. ref. 
gimnázium és a budapesti egyetemi 
ifjúság négy-négy küldöttel. “

* Sztrájkoló ópitőmunkások. A
lelencháznál dolgozó ópitőmunkások bérhar­
cában semmi változat nem állott be. A 
munkások ragaszkodnak ahhoz, hogy teljes 
rehabilitást. nyerjenek. A békéltető “bizottság 
ma délelőtt 9 órakor újból összeül, hogy a 
félreértéseket elsimítsa. A tanácskozást, 
melyben a munkások képviseletileg vesznek 
részt, Vetéssy Béla fogalmazó vezeti. Erre 
a tárgyalásra a fővárosban lakó vállalkozót 
táviratilag hívták meg.

* Egylethelyiség változás. A keres­
kedő ifjak társulata hebiségét és tekepályá­
ját Kossuth-utca 23. szám (Angol-Királynő- 
szálloda mellett) helyezte át.

* Az evangélikus fillér-egylet vá­
lasztmánya tegnap Géresi Kálmánné és Or­
mós Gáborné elnöklete alatt gyűlést tartott, 
melyen bemutatásra kerültek a mult évi 
számadások s az 1903. és 1904-ilc évi egy­
leti életről szóló jelentés. Mindkettő a köz­
gyűlés elé kerül április 30-;in délután fél 4 
órakor. A közgyűlés helye a Miklós-utcai 
imaház. A választmány kéri azokat, kik 
taggyiytőivet kaptak, hogy az iveket adják 
be az elnökséghez. A számadások megvizs­
gálására Nádai Rezsőné, Forgács Károlyné 
úrnők, továbbá Bárdos Géza és Raics Lajos 
urak küldettek ki.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Hutiray Béla 
r. kath. 54 éves, Vég Mária ev. ref. 19 
hónapos, Sterbak József r. kath. 2 hónapos, 
Jobbágy József ev. ref. 3 éves, Uj Erzsébet 
ev. ref. 18 hónapos, Zilahi Emilíia ev. ref. 
12 éves, özv. Moskovszki András né r. kath.' 
71 éves, özv. Nagy Józsefné ev. ref. 74 
éves, Tisza Mihály ev. ref. 1 hónapos, Pál 
Mihályné ev. ref. 44 éves, Balogh István 
ev. ref. 50 éves, Kertész Györgyné g. kath. 
56 éves, Krizsán Eszter r. kath 12 hónapos 
és Gencsi János r. k. 14 hónapos.

1 A Csokonai-emlékünnep. A
Csőkonai-kőri százados emlékünne­
pet rendező bizottság ápril hó 17 
napján, hétfőn d. u. 4 órakor a 
városháza könyvtári szobájában 
ülést tart. Tárgyak : 1. Az ünnepi 
programra végleges megállapítása. 
2. A szakbizottságok újjáalakítása, 
o. Jelentések és indítványok.

* A hajdúm egy ei méhészegylet f.
havi választmányi gyűlését ma délután 4 
órakor tartja, melyre a tagok ezúton is meg­
hivatnak. Tárgy: Folyó ügyek. Elnökség.

* Férj és feleség. Botrányos jelenet 
játszódott le tegnap délután a Hunyadi-ut­
cán, akkor, mikor arra egy temetési' menet 
haladt. Papp Mihály favágó részeg állapot-
b.m az utcán nyomorék feleségétütütte-verte. 
A botrántoztatót a rendőrség lezárta.

" Megégett leány. Lapunk teg­
napi számában már említést tettünk 
Kapusi Eszter rettenetes esetéről, 
akinek ruhája a felrobbant petró­
leum lámpától tüzet fogott és bor­
zalmas égési sebeket szenvedett. A 
súlyos beteg leányt tegnap ápolás 
végett bevitték a közkórházba. A 
rendőrség a szerencsétlenség ügy é­
ben vizsgálatot indított.

* Olcsó olajfestmények .zlk&lmi be- 
I vásárlása. Kaszanyifeky Endre lő teái üz­

lethelyiségében magyar festőművész uöv n- 
dekek ecsetei alól kikerült eredeti olajfest­
mények vannak kiállítva, melyek méltán 
érdemesek arra, hogy nem csak a laikus k, 
de városunk mű értő közönsége is mc/.-tekintse 
azokat. A díszes képek nevezett hűlvén 
rendkívül olcsó áron díszes és művészi ki­
vitelű keretekkel egyiittt darabonként 5 és 
8 forintért megvásárolhatók. Közönségünk 
tehát csak hazafias kötelességét teljesiti 
akkor, midőn azok helyett a külföldről in­
portált selejtes olajnyomatok helyett, melye­
ket drágán kell megfizetnie, magyar müvész- 
növendékek eredeti munkáit szerzi be.

* Öngyilkossági kísérlet. Teg­
nap este kevéssel 9 óra után a 
Görbe-utca 7 számú ház előtt ügy­
iratai cselédleány, Bánki Julis öii- 
gyilkosságot akart elkövetni. Szán­
dékában azonban a közelben lakók 
akadályozták meg, kik az első lö­
vés után, mely nem talált, hozzá 
rohantak és kicsavarták kezéből a 
revolvert. Bánki Julist átadták a 
rendőrségnek. Állítása szerint azért 
akart öngyilkos lenni, rm-rt ott, a 
hol szolgált, lopással vádolták.

* Köszönetnyilvánítás. A siketnémák, 
jóltovője, özv. Scsztina Lajosné urhölgy 
újabban ismét 40 koronát bocsátott rendel­
kezésemre a szerencsétlen gyermekek szük­
ségeinek fedezésére, mely kegyes adományért 
fogadja a siketnémák nevében hálás köszö- 
netemet. Oláh Károly tanácsnok.

Mn már úgyszólván mindon emhor tudt 
,'14.’ ‘!°Py számos megbetegedésnél, min- 
7• ■amuonzft csuz, köszvAny, fuj- ós 
0ffi»já», gy>;:.{'®.ég s<b., továbbá ke- 
n^nyszúkeV' • ;né»írt<>*t zi. árok, puf- 

ladt8% «0.., drlilfluf c: köhögésnél

bámulatos sikerről . ... — Óvakod­
junk azonban utánzatoktól, csak „Frl- 
lor'1 névvel vkiódi, IC kis, vagy II 
duplaiivogct 5 koronáért bómientvo 
küld Ä''<5'^n«sr» *&’"» „BeMaéí., 

<4, öíáö'saRj»r3V,*a*ic gaSennee 
i*!s vstcsu Jiae.jp
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* Lutheránus íavacai mulatság. Az
ovang. flllér-ogyJet az elmaradt farsangi tea- 
f'stőly hely ott június 1-ón, áldozó csütörtö- 
kun a nagyerdei Dobos-paviIlonban tavaszi 
1 áncmulatságot rendez, mely népszerűségben 
és sikerben bizonyára nem ‘fog a tea-estélyek 
mögött elmaradni. A rendezőség gondoskodni 
log arról, hogy a táncon kivid egyéb is le­
gyen, ami a mulatság vonzó erejét fokozza. 
Az evang. elemi iskola növendékei számára 
évenként rendeztetni szokott gyermokmajális 
azért nem marad el, hanem egy másik na­
pon szintén meg fog tartatni.

* Népesedés. Az elmúlt héten 41 fiú 
32 leány, összesen 73 gyermek született! 
Elhunyt ou egyén, a város lakossága esze­
rint természetes utón 21-gyel emelkedett, a 
mi szokatlan nagynak vehető,

* Vas és fémmunkások táncestélye.
A magyaországi vas és fémmunkás-szövet­
ség debreceni csoportja 1905. április hó 
23-án husvét első napján a Margit-fiirdő 
dísztermében zártkörű tavaszi tánc vigalmat 
rendez, melyre az érdeklődőket ez utón is 
tisztelettel meghívja a rendezőség. Belópti- 
dij •' szemólyjegy a pénztárnál 1 kor. 40 fill 
előre váltva 1 kor. 20 fill., családjegy 3 sze­
mélyre 3 korona. Jegyek kaphatók Horovitz 
Zsigmond , papirüzletében Piac-utca 12. sz. 

Dianicska Ágoston fodrászüzletében Petőfi- 
h'r 2 szám, az egyleti helyiségben Nemzetőr- 
utca 3., és a rendezőknél. Zenész Kiss Gyula 
zenekara.

* Vasárnap a Dréher-aörcearnok-
ban Bak-sör csapolás, Korona a Pilseni-sör- 
Zóna reggeli különlegességek. Bécsi, frank­
furti és poprádi virslik. Fenyőmadár, vad­
disznó. Délutáni uzsonnák. Kocsonyázott, 
különlegességek. Martinkai bor, literje 30 
krajcár. Rizling különlegesség. Este Kiss 
Béla zeneestélye.

* Dr. Sohöntag Samu köeségi or­
vos Svedléren. (Szepesmegye, vasúti állo­
más Szepesremete) nyári üdülés szempont­
jából elvállal mindkét nembeli tanulókat 
teljes ellátásra. A tanulók úri bánásmódban 
és ellátásban részesülnek és a szó szoros 
értelmében szülői felügyelet alatt vannak 
A község fenyvesektől van körülvéve és 
pormentes. Különben felhívjuk az érdeklő­
dők figyelmét lapunk erre vonatkozó hir­
detésére.

1905 április Ifi,
* Cs0d?.-to á:-, melyből az ember szemeláttára 

egy csibe kél ki, darabja 50 kr. Mentze Henrik 
újdonságok áruházában.

* Olosó pénzkölosönöket gyorsan kieszközöl 
.kuoz Béla baukirodája Debrecen, Csapó-u. 12.

* Legújabb angol zephir ingek, darabja 
2 forint Feketénél.

* 2 oly ami és balatoni friss halak
lesznek kaphatók nagypéntekre Máyer Jenő 
fűszer és csemege üzletében. Ajánlatos már 
most előjegyeztetni.

* Letzter József fényképészeti, festő* 
szeli és fényképnagyltási mtitermo Piac-utca 
44. dr. üjtaiussy-ház. Állandó fónyképkiáili- 
tus a műterem kapubejé, rátánál levő kiraka- 
tokban.
est. .Igán,.“Sí. Sl4IM* «■*•»

i. w ATS Äffi,r

* Amateur fényképészeknek I Általánosan el- 
ismert kitűnő szalon ós úti fényképészeti kószíilélralr felülmúlhatatlan minőségű pillanat P)cézi apnará usok 
valamint mindonféle fényképészeti cikkek MQI r a
< .‘K-uél (Bécs, Tuchlaubon U. cs. és kir. udvari szál-' 
‘lo). kaphatók, kzon üzletág alapittatott lS.r>J.ben 

K.vanatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld

.... ,* ^al sonka graham-kenyyr kapahtó Tóth 
Kálmán fűszer- és csemege-üzletében, Piac-és Szcul- 
Anna-u. sarkán. u

* Legdivatosabb perforált és francia lovélpapi-
i’ va, téJképfest6-minták egyedüli niurv

választékban, feltűnő olcsó Arakban, helyi és alkalmi
WczOéza pap™! 

üzletében aPerny6köI5nl08e8S®^ek| lo&olc'8Óbbau Bartha

* Legújabb női ruhaszövetek és
b:ous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Jozef cégnél kossuth-utca 4 sz
-«.ÄiSÄ-rÄ
:.L, *—*•«* *• -=■

6" Vl‘‘r «“TO-ill a»rth.

TÁVIRATOK.
Benitzky főispán felmentése.

Budapest, ápril 15. Ő felsége a 
király felmentette saját kérelmére 
állásától Benitzky Ferencet, Pest­
vármegye főispánját s bokros érde­
mei^ közhasznú munkássága elis­
meréséül a Ferenc József-renddel 
tüntette ki.
Perez el Dezső nyugdíjazásának 

i ügye.
! Budapest, ápr. 15. Ez idő szerint már 

öli leküsznek a Ház asztalán, amelyek nap­
nál világosabban tüntetik fel azt a rendszert, 
amelyet mindközünségesen Tisza aerának 
hívtok, de amely jószerint a maga korrupció 
uralma. 1

Négy irat öleli fel Perczel Dezső nyug­
díjazásának ügyót. Az első tartalmazza 
1 eiczel Dezsőnek azt a í'elsógfolyamodvá- 
n}ai, amelyben azt kéri, hogy belügyminisz- 
ten nyugdijába számíttassanak bele közszol­
galati idejének összes évei. Elmondja felség- 
iol^modványaban, hogy az ég őt nagy csa­
láddal áldotta meg. Négy fiú és egy leány- 
gyermeke van, akik közül háromnak nevel­
tetése még nincs befejezve s az rá, mint 
szerény vagyonú családfőre nagy terheket 
ro. bulyos családi csapások érték s c mel­
lett hatással voltak anyagi viszonyaira a 
mostoha gazdasági válságok is.

A második irat a minisztertanács 1905 
évi március 18-án hozott határozata, (tehát 
?q£>'!", , hó fordulóján az emlékezetes nov.
18-1 kának) a melyben ‘a minisztertanács a 
volt .lázelnök érdemeinek elismeréséül tel- 
jesitendcnek javasolja a kérelem teljesitését. 
Itt a nyugdíjazási törvények meg nem enge­
dett módon való módosítása mellett foglalt 
állast a minisztertanács s megsértette a tör- 
venyt, mert Perczel 3 évig sem volt mi­
niszter.

A harmadik irat a minisztertanács fel- 
iolyamodása a királyhoz, Perczel nyugdíja­
zása ügyében. Természetesen a legmelegebb 
bangón kérik a kérelem teljesitését.

A negyedik irat a királyi leirat, melv- 
ben a kérelmét ő felsége teljesíteni rendeli.
A királyi leiratot Tisza István gróf ellen­
jegyezte.

riÖEFÉKrYKEZÉS.
Pályázat aljegyzői állásra. Szüts 

Miklós dr. törvényszéki elnök pályázatot 
hirdet a törvényszéknél megüresedett al­
jegyzői állásra, mely 1820 korona javadal­
mazással jár. Pályázni két hétig lehet.

§ Berendelés. A debreceni tábla el­
nöke Gébért József dr. törvényszéki aljegy­
zőt tanácsjogyzői szolgálatra a kir. Ítélő­
táblához rendelte be.

, § Megszűnt csőd. A debreceni kir 
törvényszék közhírré teszi, hogy a Vízvári 
Ignác ellen 1902-ben emelt csődöt vagyon- 
hiány miatt megszüntette.

§ Menszáros Margit tolvaja. Ilyen 
címen megjelent törvényszéki hírünkre vo­
natkozólag készséggel Írjuk meg, hogy a lo­
pásért elitéit Erdélyi Katalin nem a Palágyi- 
pár szolgáiojH volt, hanem más helyen lakó 
oselédleany.

§ Gondnokság. A debreceni törvény­
szék ózv. fernreich Jakabné hajduszobosziói
fkos. maf.ál?Z(inőt elmebetegség miatt gond- 
uokság ala helyezte.

A nagyerdei hidegviz- 
gyógyintézet megnyílt!

, A v'.z alkalmazása gyógy célokra, hő- 
mőrsek, alak és időlartam tekintetébeu olv 
sok változatosságot enged, hogv azt a le/
alkalamzhatjukbeteff6égeknÓ1 eredményoA 

Általában a vizgyógymód edzőleg, élte- 
tóleg es erősitőleg hat. Az anyagcsere foko­
zódása, az idegrendszernek kedvező befolvá- 
soltatása által a beteg szerveknek megváltó 
zott működésük idéztetnek elő.

Sem fiatalja, sem öregje nem zárandó 
ki a hidegvizgyógymód alól.

A fiatal szervezet erőteljesebben fejlő 
dik es gyarapszik mellette, mig a magasabb 
korban a hanyatló erőket felélénkíti és a 
lassan működő szerveket felfrissíti:

Eredménynyel alkalmazható tehát a 
vizgyógymód és annak különbféle alakjai.
léseknólSUly°S betegségek utáni el$?yengü-

2. Erősödés! és edzési szempontból a
legző szerveknek hurutos állapotra való hai- 
lamánál. J

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vér- 
szegénység, sápkór, kövérség, köszvénv, gör- 
vélykór, cukorvizelósnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknél.
o. x órkoringési zavaroknál, vértolulás

es aranyeres bántalmaknál.
ß. Rheuma és idegfájdalmaknál.
7. Az idegrendszer megbetegedéseinél 

a neurastheuiánál, ennek sokoldalú jelensé­
geinél . mint iejgörcs, szédülés, fejuyomás, 
levertség, szellemi cs testi kimerültség ál­
matlanság, Asthma, ideges szivbántalmak, 
a gyomot1-, bél-, és nemi-szervek neurast- 
hemájánál, Hysteriánál, Basedow-féle beteg­
ségnél, görcsös és hiidéses állapotoknál.

A nagyerdői hidegvizgyógyintézet 
modern cs célszerű berendezése, fekvése és 
kitűnő puha vize, fölötte alkalmas tényezők 
a vizcurának sikeres használatára. Fővárosi 
szakértői személyzet végzi a teendőket, az 
arak mérsékeltek. Orx'osi felügyelet.

Az intézet egész nap nyiva férfiaknak: 
d. c. J óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek 
d. e. U órától d. u. 5 óráig.

1 «W
(HÍ per Férfi ingek, Gál- 5S

<5I>
W

lérok, kéz-elők.
Zsebkendők, »25

•fs«rje harisnyák diva- &

so
V*

__ tosnyakkendők
^ Esernyők

* legjobb minőségben kaphatók
* Szabó í aios fiai 4?

WS.UUU sSyil

w Debreczem, Rózsaiéi*.
 3

•

amely rendes időjárás mellett 30 
hektó bort szokott teremni. Van 
benne nyaraló, fenyves erdő, külön 
fürdő és munkásház, szóval minden 
kényelem megvan benne, az árát 
nem muszáj kifizetni, csak 5 és fél 
százalék kamatot fizessen a vevő. 
értekezhetni Vár-utoza 8.
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Tavaszi
DBBREdZENI UJSÁÖ

PewByotájk SS rp««41.

í
Sete 1

főpiacz m. k. posta mellett.
Női, férfi, leány és fiú Szalma kalapokat
Mfivirágodat, férfi, és flu posztó kalapokat.
arisnyákat, ingek, gallérok és kézelüket,
Nyakkendőket, Illatszerek és Szappanokat
Nap- és Esernyőket, Sctabotokat, Gyermek
kocsi, utazó kosarakat és számtalan itt nem
sorolható ozikkeket

legnagyobb választékban
és minden versenyt kizáró

leg©Sesébb ás*!bsmn

197—1905 a. k. sz,

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. járásbíróságnak V. 

288/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint Szediák és Vámos debreceni lakos 
részére özv. Jónás Sándorné debreceni la­
kostól 125 kor. töke, ennek 1904 évi dec, 
hó 11 napjától számítandó 5 % kamatai és 
eddig összesen 58 kor. 92 fill, perköltség 
erejéig 1905 évi január hó 25 n. biróilag 
felöl foglalt és 1156 kor. becsült szobabúto­
rokból álló ingóságok 1905 évi április hó 
18 n. délután 3 órakor kezdetét veendő és 
Hunyadi-utca 4 sz. a. megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
beesaron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1905 március hó 24 n.
Oláh bírói kiküldött,

ízléses modern
lakberendezéseket
ii- m.: ebédlő-, háló- úri szoba, iroda 

konyha és
boltberendezéseket készít M

jútápyoS árért

Kovács József
MmÜLÄfsiastialois,

Rákóczi-utoza 6. zzám.

A húsvéti ünnepekre igen 
nagy választékú

1 Czúkor, Sclyeri)

és plcis tojások
a legszebb és legizletesebb kiálí- 
tásban megérkeztek és kaphatók.

Megtöltéshez ajánlom saját 
gyártmányú finom ezukorkáimat

Diós- és ytákos patkó.
Mindenféle ozukorka küRmlogesaégok. 

Tisztelettel

Ries* Lipót, cziltoz.

f. tavaszi idény bsálltaial
női ruha varr
megnagyobbítottuk, készí­
tünk női ruhákat a legegy­
szerűbbtől a legelegánsabbig 

idegen kelmékből is,
mesés olcsó árban.
Mindennem ii női és gyermek 
ruhákból állandó nagyraktár
Gyászruhák € éra alatt ké­

szülék.

Vízvári L E, és Társa
SSlumroiaS^-ime

A cégre tessék figyelni.

Tavaszi, nyári
[{p j Xőimlu inosószövctel; ngymml: bonikék! 

karton, zefírek, zöfirbutlsztok, selyemzefirek, 
fehér és színes ruhapikétek, sserbvászonT,
iérfi ingzoíirok, gazdaasszonyi zefir kötények,.

Minden szélességű havasi gyolcsok' 
Ibolya,"'fiózsa Vásznak és mindet; faj lénk' 
vásznak. Kész női és férfi' fehérnemüek

Blonreok íred livtöi.

Debreraeni Szőlő- és Bor-
termei® szövetkezet

Sitnonfiy-ntaa 2. szám. Városi bérház.

■oBo^árjeg^zék

I. Palackozóit borok :
1 liter Asztali............................... 52 fillér.-.
1 liter I. rendű fehér asztali . . . 64 fillér! 
.1 liter Vörös asztali bor .... 64 fillér.
I liter Rizling.................72 fillér.
1 liter Pecsenye bor....... 80 fillér.
1 liter Tramini................................. 120 fillér.
5 jo-ed liter Chateau Debreczen . 100 fillér. 
5z’io-ed liter Aszú........................... 200 fillér.

II. Korsós borok:
(11—12 literes kosár üvegekben.)

1 liter Asztali............................46 fillér.,
1 liter í. rendű feliér asztali . . 52 fillér.
1 liter Vörös asztali bor .... 52 fillér,

Palaozkokért darabonként 16 fillért. 
Kosár üvegenként 1 kor. 80 fillért számítunk 
melyeket ugyanazon árban vissza vesszük.

Hordósborok 50 litertől kezdve.
Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

1H1 a »aE»s»2E 7 . • A papa megengedte, 
hiszen Ja'obi-fele antlniootin oztgarettahüvely. 

Gyár: Bóos, Piiristengaeso,

szil
w»S| ^Eags kfá rá Ssa sí

Debrecen Eossutb-utosa $, sz.

választékban

8BSZTIRA MJOi

vaskereskedésékon, Dsbreozen, Píacz-utoza 23,

Eladó iopaflEíio
1. A Teleki-u. 98, számú ház.
2. A Bercsényi-u. 8. számú ház!
3. A Szent-Anna-u. végén a 

m. á. v. vonala mellett ipartelepnek 
kiválóan alkalmas 2184 négyszögöl 
beltelek igen előnyös feltételek mel­
lett eladók.

Értekezhetni a Takarék és Hitel­
intézetnél (Csapó-u. 4, sz.) a hiva­
talos órák alatt.

I Tölgyfa szőlőkaró
* Száras

T f? MV
o

mmom

•ii' * j L
V-

r-r n m
zm

T£*
o

I) cser, tölgy, bük, varga, gyertyán 
és válogatott szerszámra kapható e3

J>§*-5
oa v owl ox« ima. aapi-iv

HEGEDŰS EMI
Mj

taJkepesketlőnél. ;
StfT iiB* 1 ti. z- : ®>oid?s* i f|

Homokkert, lóriszesz- M ljik-ii 7 07/m ff gyár mellett. ,M,ÜS *■ «
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EGY LITER Borszéki viz 
l"« üveg -jO kr. 1 kiló 
legyhnzt .János lőszer 
Miklos-utca sarok.

Permciexésiiez

« Apró hirdetések előre fizetendők, m
essagp'0

NAGY LAJOS IJAZASSÁGKÖZVETITÓ iro­
dája Csapó-u. ÍJ sz. (az udvarban jobbra) a 
mozőrenuérkapitónyság mellett. Tele fonsz ám :

A házasulandó felok jegyzéke állandóan 
ki függesztve van az Iroda kapujára helyezett 
kis szekrényben d. o. 8-12-ig d.ú, 2-7-ig. Elő­
jegyzési dij : 2 korona,

„BÁCSKÁI “ sürgős ievole van Bankártól, 
rom reggel átvenni lőpostán.

szerényebb igényű hölgynél
választellátást keresek. G. J 

poslarosztante
L1A IAL NÖ esdvo kór ogy nemes szivü úri ein

. --------- “0,7 e/a y u Kl 1 t'iil

bort, la csekély anyagi helyzetből ki segítené 
Levelet a kiadóba „Nemes szív“ jelige alatt 
keres.

GRAMAFON (beszélőgép) JAVÍTÁSOKAT 
fogad Schmidt S. hangszerkészítő.

“ás

Dija íO fillér, minden további azó
4 fillér, v betűkkel nyomtatott szó

— 4 ara.loár, 8 iiilér.ti
'■ ©TéP’enl tudakozódásokra pontosan vála 
uzoiunk, ha a szükséges postabvlyeg be- 

küidetlk.

fifct í!

ém In
FIATALAB

DEBRECZENI ÚJSÁG 1905 április IQ
18 kr. 1 és fél lito- 
mazsola 35 kr. Fó- 
iizletében Piac és

legtökéletesebb 
d és legolcsóbb az országszerte elösmert 

el legjobb 8 versenyen első díjjal kitűn­
őd tetett a Veréb István által Debre- 

1-től 1. kér. szapnanos-u. 10

BORSZÉKI és Mohai Ágnes friss töltésű t,,„ 
mészetes ásványvizek kaphatók, Féletrvhi i 
János fűszer, csemege és ásványvíz üzletóhif 
Piac és Miklós-utca sarok. Zlotóbo“

MEGFELELŐ jutalomban részesül aki 
engem egy megfelelő allasba juttat. Cim 
kiadóban. d

ezen, Május 1-től 1. kér. szappanos-u. iu 
szám saját házában gyártott pótszabadalmazott 
„STMLäSisäiz-66 permetező. Permetezőket 
tökéletes, javítás és átalakítás végett el­
fogadó LArjpgvzék ingyen, bérmentve.________
HÖLGYEK tanácsot és segélyt nyernek, szülés 

esetén felvétetnek, a legnagyobb titoktartás 
mellett,egy intelligens gyakorlott szülésznőnél. 
Kényelmes lakas. — Orvosi felügyelet. Özim 
a kiadóban.

SZERÉNY IGÉNYLŐ éves csalÄ~k^ 
kedo megfelelő hivatalnoki állast i,G— A.megfelelő hivatalnoki állast keres. Cim 
a kiadóban. vmi

ROZSA KRUMPLI mázsája 4 frt-órt, kapható
Simonffy-u. 44 sz.

KIADÓ Széchenyi-kert 38. (PöitakeötteT~szenr 
ben) teli nyári lakásra alkalmas 5 nagy szoba 
konyha verenda, kamara, és pincsiül 5 

_ lakas 200 négyszögöl kerttel május elsejére 
A RABKERT és sorompó küzt~ lavő T5555IÉ 
_ _klad“; ertebozin Ilouvéd-u, 26 sz szemben. 
KÓSER húsvéti kitűnő fajborok és mmőIóMfok

v°k ,lllej'to1 kezdvet ó fuj borok 72 
Iliiéitől kezdve kaphatók Klein Miksa kimé 
résében. Piac-u. 66 sz.

PARTIÉBAN vettünk nyakkendőket, kalapokat 
férfi ingeket, gallérokat és kézelőket. Ezeket 
a legdivatosabb kivitelben is teljesen féláron 
árusítjuk, amíg a készletből tart. Miklósné és 
Társa, nagy trafik mellett.

el-

CIMBALOM ÓRÁKAT adok jutányosán. Cim a 
kiadóban.

PIACZ-U. 79. sz. kapu alatti üzlethelyiség kiadó,
cim a kiadóban.

ÓCSKA bútort elad és vesz Kraft Salamon, 
Józset-királyi-horczeg'-utcza 60. sz.

PÉNZKÖLCSÖN. Törlosztéses kölcsönöket föld­
birtokra, házakra, négyes kamat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átc ser élteti, 
lei meny árukat beraktároztat s azokra előleget 
folyósittat, továbbá tisztviselőknek fizetés le­
tiltásra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes

KIADÓ május 1-re két csinos egyszobás udvari
lakás inluligens családoknak, Teleky-nteza 13.

SZALMAKALAP jó minőségű' olcsón 
választékban, a Csapó-utcai gyógyszertarsse*#**“1 * ismí*

EGŰ SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 
új épület, tagas terasszal, borpincével 67(1 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szűl- 
lovel jo vizű szivattyús kúttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

nélkül is IIérv baukirodája. Debrecen, Egy. 
ház-téri) sz. Nagytemplom mellett. Telefon 409. SÍ

PRÍMA hizlalt ezukortorma 1 kiló 28 kr., Per- 
getetl akáozmóz 1 kiló 70 kr. Dávid Zoltán 
üzletében Iíákóuy- és Eötvös-u. sarkán. — 
Ropogós, vizes és eczetes uborka üvegenkiut 
v. darab számra jutányos árban. - „Tntti 
frutti“ vegyes gyümölcs íz. 1 kiló 55 kr.

I KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg1, papír héjú dió 
20 kr. lkg. móz édes hagyma 14 kr. 1 kg. csa­
ládi kávé .1 irt. 20 ki-. Kertész Miklós fűszer 

, üzletében. Csapó-u. és kenyérpiac sarká11.
ÓRÁKAT u legnagyobb szakértelemmel javít 

egcsz olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással 
Horváth óramű vcs (Hatvan-utca 2.) Rak tar

SZABNI tanítok legrövidedb ulö alatt jótállás 
mellett, derék, blúz, kabát, figaró és aljat 
Szabásom .oly pontos, ki megtanulja, próba 
nélkül varrhat. Varga-utcza 22.

AZ LJKER FISÉN (Sestakm-ti járás) circa llOu 
négyszögöl oninege szőilővel beültetett kert 
ciado. Ért keznotni; Uroszmauu és Mandel 
irodájában i luuvadi-u. 17.

ELADÓ eby heu es üzleti berendezés, 
a kiadóban. Cim

SZ Ep SZ A LQ N gari íitu ru riadó. Piac-u. 89.
sz.

prima urakban és ékszerekben. A „Fabrique 
cic Montres hűit Jours“ svájezi óragyár 
képviselete. °
KG. CSALÁDI KA VE

REd I

). kr. 1 Klg. papirhéju dió 19 “kr. 1 
Linóleum szoba padlóiaok 60 kr. 

KAROLY fűszeráru üzletében
szállodával szemben. Ugyanott. 

■ Jogerő • hh szappan főző szóda is.
* •' i'K. kilónként kapható a kiadó

Vili amos csengők, telefon ok 
villámhárítók berendezései 
minden terjedelemben, ja­
vítását és évi gondozását 
lúgja lányosabban és jótál­
lás mellett eszközli Föld­
vári L» debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
kossuth-uteza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák, 

kerékpár és alkatrészek raktára. Képes ár­
jegyzék ingyen. Telefon szám 168-

V i f ÍJ ifit

|'Xj
JäSÖLg-

SESIA KÉR THEN a vasút megálló helyéhez 
kuZ,"‘ “.varai,, kiadó. Uj kertben egy jó 
kaiban i y.j csemege sz,illővel s nemes ,,-yü- 
inoicsiakk.il bed,letett szőlő eladó, órtokez- 
lietui 1 lacz utca 44 sz. ügyvédi irodában.

2~ !Jl' llz-ll;l1:1 « dl hírek, I nagy bőgj a szórni 
'-‘iil|fo. r.j t-ke u tűi \loster-u. 21 sz.

NűARALO pormentes helyen igen szép, kényeJ- 
ines szol,akkui kiadó, esetleg aludó, órtekez- 

__hetin Hatvau-u. 13. az mof tea.
UAZ ELADÓ halálozás miatt Fazekas-M.-u

ü SZiiUl.
SEoi a IxEltl 1 bor 10 hektó eladó. Hordónként 

ívelhető Bethlen-u. 4.

1május 1 -tői Kossuth-uteza 6. számú 
uuzuál egy üzlethelyiség, mely jelenleg fod- 
I liszterem; és az udvaron ogy raktárhelyiség. 
Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

KÖHÖGI.SNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-lól* 
pemeteiíi ezukorka, egv doboz 20 fillér.'' Fő­
raktár BORBŰ és FARKAS fűszer- és cse­
mege üzletében. Kapható Buday cukrászdája 
hun Jósa s Jón a drogiioriájáhan.

10 FORGALMÚ Borbély üzleti helyiség vagy 
más üzletnek is kiadó. Mester-utczu. 44. sz.

HÚSVÉTI BOROS ós pálinkás űj hordókból, 
valamiül uj zsirhordókból (hentes uraknak) 
minden nagyságban állandó rak tar. Egy tanuló 
felvétetik. Asztalos István kádár in. "Boldog­
falva-utoza 3. Debreczen.

EI,yXUu..ilAZ Jú forgalmú helyen, a főtérhez 
közel ügyvédnek vagy doktornak is megfelel­
ne. Cím a kiadó hau.

70 KR. EGY ÓRA tisztítás ós javítás Piaié 
Dezső órásnál, Szent-Auua-utcza 2 szám 
tanuló felvétetik.

VALÓDI kötött női, férfi ós gyermek harisnyák 
gyógy szappanok és illatszerek, (parfümök.) 
Húsvéti ünnepekre száj-vizek, fogpasztákat a 
legolcsóbb árakért beszerezhetők' BENYATS 
EMIL üzletében, a hol állandó gyári raktár 
a legújabb kézi munkák, elő 'nyomdával 
együtt.

Öl SZOBÁS utcai lakas hozzávaló pincehelyi- 
ksado Rákóezi-u. 65.seggel jovizü kúttal 1

KIAD I ÜZLET helyiség hentesnek igen alkal­
mas. Sáléi•oru-utca 6. sz.

1 KILO i\ARANCShA) 1GA mazsola 34 kr 
1 kiló papír hajú dH 20 kr. 1 kiló bányai 
szilva 12 kr. 1 kiló, darált mák 84 kr. LIN- 
I)ENFELD J. JENŐ nagykereskedésében, 
\ arosliáz-iiica. 1

•\ K1 N1’;M Hl,--/.! hogy Kaiser Salamon női 
es lern ruha vászon, és kezmiiáru, fin és le­
ány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a ]<>rr- 
olcsóbbau beszerezhetők, az jöjíiu el Hatvan- 
utca 2 szám alá, és győződjön meg. Meg­
jegyzendő hogy csak Intelbe, heti 1 K. Vagv 
havi 4 1, részletek imn. Tükör c 
\ álaszti koau.

ÓRA JAVÍTÁS 50 krtól. Óra tisztítás és javítás
70 kr. Ékszer javítás bámulatos olcsón I Ócska 
aranyat bevált. Óra üveg 10 és 15 kr. Fóge 
órás-optikusnál. Piac-utcza 75. Bank palotává 
éppenszemben.

VÁRGA-KEHlBEN a Iütőház közvetlen köze 
iebiiu 300 négyszögöles parcellákban több 
házhely eladó. Értekezhetni Szóhenyi-u. 24.

SZALON garnitúra, két drapériával el- 
költözés miatt nagyon olcsó áron eladó Széa- 
lienyi utezii 14. szám alatt,

REGI AJ I OK aölakok, ópületfák, vasrácsok, 
hasznalatlan szemét lada eladók. Nemzetőr- 
utca 3 sz.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutáuyosabb arbau 
kaphatók. Eötvös-utca 66.

PÍÁC-ÜTCA l üzlethelyiségünk kiadó. Foívi lágo-
sitást, ad Hegedűs ős Sándor 
utcza 11.

ezég Kossuth-

LAKÁS KIADÓ egy 
Arany János-u. 43.

szoba, konyha, kamara

HOMOKKERTI bor literje 26 kr. Csokonat-u. 
13 sz.

JO KARBAN LEVŐ phonograph, (beszélő gép) 
mely fölvételre is alkalmas 32 tengerrel eladó 
Meszena-utca 16 sz.

EGY KISSEBB fűszer üzlet berendezés jutá­
nyosán eladó, a helyiség tciadó. Késcs-uteza 
37 sz.

KEf SZOBA és előszoba, vagy három szobából 
álló modern lakást keresek. Május 1-re. Cim 
a kiadóban.

KÉT UTCAI és 
azonnal kiadó, I

elő szoba 
fajó-ii. 24.

mellékhelyiséggel

NÉGY SZOBÁS utcai úri lakás Miklós-u. 11 sz.
__alatt május 1-re kiadó.
JO* 1' ÖRGAENlU kovács mühelv

kiadó, értekezhetni Gólya-u. 2
május 1-re

sz.
SZf!.K, Cj|4TI .P?eréP mRHett uj osztású 5 és 

lel hold told eladó, épülettel, értekezhetni 
ugyanott.

KÚT UTCÁN 128 szánni ház eladó kedvező
__föltétellel, értekezhetni: Lorántify-u. 46 sz.
A KIS-SZEPESEN 73 hold föld, több épületté 

eladó jutányosán. Értekezhetni Loránttfiy-u, 
46 sz, ,

A BERCSÉNYI-UTCA 55 számú háznál ócska 
és használI. kutszivat.tyii eladó. I

ELADÓ szőlfi Hatvan-űtcai kort I. járás 47 
sz: gyönyörű 2 szobás torassz lakással, nemes 
faj szól ló, és gyümölcsössel, 350 négyszögöl, 
értekezhetni a kiadóban.

LGY ADÓMENTES ház gáz, jó víz és a iíati 
van-utcai kert. 1-ső j 75 ház 680 öl csemege, 
szőllo és gyümölcsössel eladó. A Kulosönsei' 
gélyzőbari.

ep ügy K)iI BZt'BA, konyha, mellékhelyiségekkel ki­
adu. Ajto-ufoíi 10 sz

KISEBB-SZERIi ház szőilővel rlcsó eladó, Ho* 
mokkert T járás 83 szám.

ELADÓ - ‘k két utcára nvilik Eötvös-U
•>) sza ■

«h
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rfl V JO házból való fiú mechanikai mühelyünk-

sstvó:

Xi
Ijoji tanulónak felvétetik Schweitzer Tel 
varrógép és kerékpár nagykereskedők 
í'QCzeu, Fiacz-utoza 50. sz.____

rérek
Deb-

KLADÓ a József kir. her- u, 12-ik nép sor 
számú ház és a Nagyszőllő telep közelében 6 
Imid szánló föld, melynek 4 holdas felsőrésze 
széliének rendkívül alkalmas, alsó része fe­
kete homok, utóbbi részletfizetésre is. Értekez­
hetni Király Istvánnal Vár-n. 5.

Kereslet,
KLÁRUSITONŐ feltétlen jó számoló felvétetik. 

Ajto-utcza. 26. szám. __ ____
JO IfíÁSU szerény igényi! fiatal ember alkal­

mazásig nyer Deák Ferenoz utcza 13. az. alatt.
KLADC) JO KARBAN levő bolt ajtó ós kirakat, 

használt épületfa, esetleg teljes fedél, ablak és 
ócska tégla, óim a Dohány beváltónál a pal­
lérnál ás Csonka-utoza 20. szám alatt.

ÉRY’lSffószen ój adómente¥~ház! mely évente
1100 koronát jövedelmez, 10000 korona olcsó 
törlesztéséé kölcsönnel, a főutczához közel 
eladó. Cim a kiadóban.

FIATAL SEGÉD a fűszer szakmából felvétetik
Harsány! Lajos Szt.-Anna.

FIATAL segédet raktámokul kereaünk ugyan­
ott tanuló felvétetik. Deutsch Albert ós Pia.

GYAKORLOTT ing vasalónő 90 "korona hava 
fizetésre, úgyszintén ügyes leányok, fiatéi 
emberek tanulónak felvétetnek, Papp Idl 
vasaló intézetébe Vörösmarti-utca 2.

KÉT UTCAI szoba kiadó ugyanott asztalos se­
gédek fölvétetnek Bundi-utca 8.

OYRMEKTELEN nazaspár házmesternek fel- 
vétetik Bethlen-utca 19 sz.

FÜSZERESSEGÉD felvétetik Yass István Had- 
házi-ut 4 sz.

Ä REKLÁM!!
Állandó, észszerű és ügyes reklámozás min­

den gyári, kereskedelmi, ipari vállalatnak, üz- 
lotnek a lelke, Ingója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikere­
sebben, legjobban és legolcsóbbanmegtudható az

Általános Tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos Leopold Gyula szerkeszti 
Budapest, VII., Erzsébet-körnt 64.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelküeme- 
ret ess éggel, pontossággal és olcsón eszközölnek 
hirdetés okot és reklámokat az összes budapesti, 
viduki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és tervezetek ingyen!

3661 438.1 1905.
Fasladási hirdetés'

A Paczi erdőségben levő 1 a város tu- 
3 "nát ]jépező mintegy 90 2A csomó négy 

e mes hosszú akác-fa, 290 a/t csomó két 
méteres hosszú akácfa, 70 öl 1-ső osztályú 

' a,)!P,,yszmén nyilvános árverésen 1905 
api dm uj-jk napján d. e. 9 órakor elfog 

árverésre a venni szándékozók
megi avatnak,

Debrecen, 1905 április 15.
Városi tanács.

^Oifos rpopograrpn) 
bií'ozöoökgt keres

'ii.5ieZ'í2íT6«»v
íitii-Eütczci 0-, szám«

Meghívó.
A hajdúnánási kölcsö­

nös segélyző egylet mint 
szövetkezet tagjait a f. évi 
május hó 14-én d. e, 10 óra­
kor az egylet helyiségében 
tartandó

rendkívüli közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

1. Az igazgatóság indítványa 
,,a tiszavidéki hitelszövetkezet köte­
léke mint szövetkezet“ tagjai közé 
belépés iránt.

1. Az igazgatóság indítványa az 
alapszabályok módosítása iránt.

3. Egyébb felmerülhető indít­
ványok.

Hajdúnánás, 1905. ápril 12.
Pr. Itfagy Lajos, elnök.

Ä Földes-féle
MAGIT-CREM 

A Földes-féle 
MABGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM

a&pr °

Mind mn háziasszony 
büsz kesége ajó kávé. 

-4-------

Ksitnrélner-féle 
Kneípp-mailáta kávénak

egyetlen hu iztartásban sem 
volna sasba d többé hiányos- 
Dia a kávéinál kóozttéeénél.

Oaak as ered ebi csomagokat 
kéitfkk a »1ÍATHRBINBR,
C' nó vvel.

Legjobb SzépitőSz^r!
"ár nap alatt eltávolít ezeplflL mijíoltet, patténál 

Iltessor) és minden más bSrbajt. HleÍBiltja'a tíüo: 
aroot fehérré simává varázsolja, Ildit és fiatalít. A?

pattanást, Wattot 
oMkat és gz 
JSA: kis té------------- varázsolja, „m .>awu„. ana; Bn

,__ geiy 1 kor., nagy 2 korona.
WllHfMIKKBK I Margit-hölgypor (8 színben) kor. 

1.2°, Margtt-szappan 70 fill, Marglt-fogpép (Zahnpaste) 1 kot 
Margit-arovtz 1 kor. PóstAn utánvétellel vagy a pénz előzot/s 

beküldése után küldi a készítő:
Kelemen gyógyszerész Arad.

MPtátö mintIen gvogytárban. drogériában ts illatszer-kereskedésben.

MARGIT-CRÉM 
A földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 

IGIT-CREM 
Földes-féle 

HT-CRÉM 
A Földes-féle . 
MARMÉMEl

3fe-4«|o. 3%4°b.

Z

Felhívás a magyar Gazdákhoz!!
A pénzpiacz jelenlegi kedvení helyzete sülősen kötelességévé 

teszi a birtokos gazdáknak, hogy meglévő magas kamatú terheit olcsó
kamatú tdrlesztóses kölcsönnel cseréljék fel. Ha agyán az évi kamatfln*- 
tőst a törlesztéséé kölcsön fizetésére fordítják, úgy á tőke is minden ktV 
lönösebb megterheltetós nélkül észrevétlenül visszafizetést nyer.

A kölcsön megszerzéséhez a következő iratok szükségeltetnek'
a birtok telekkönyvének hiteles másolata, kataszteri birtokív, községi becsé 
bizonyítvány.

Ezen iratok átszármaztatása után a kölcsön folyósítására a szük­
séges lépéseket azonnal megtesszük, ugv hogy utaz»
aZais* »IciUoBÄoaa »oly oelárw-«

Az iratok beküldésével a fél még szmnufóle kötelezettséget ma­
gára nem vállal s csekély dijjazásra oöak akkor tartunk igényt ha & 
kért kölcsön megszavazva lett y
, K, .. I h?tósáK a, telekkönyv hiteles másolatát jelzálogos
kölcsön átváltoztatására (oonversio) a 84808/1898. számú pénzügymims^
béUmT-Mffir31*’' m7mm-

Felvilágoeitással készséggel seolgálnak

Kisbirtokosok Földhitel 
Forgalmi iotózete,

DEBHECZBN, Ptaoz-utoza 83. szám.

31a—4®|o.
ép 4%.
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Hazai <ij gyógyforrás !
Vay Gábor gróf túlatjdooát köpted
zzzzMáriavölgyi fürdőm:
(Szatmármegye) elismert kitünősógü forrásain 
(Mária, Mártim, Gábor) kívül egy tájjal „KU- 
rtUOZ“ gazdagodott. D/r Korányi ' Erfgyes 
egyetemi tanai' ur, ezen ásványvizeket; si­
kerrel használja s a leghatékonyabb össze­
tételű alkálikua sós-források közzé sorol]« 
Kitűnő hatásúnak tartja idült gyomor- ér 
máj baj ok ogéaa sora ellen, de melegen ajánlja 
ezen ásványvizteraiékel tét és a fürdő ha«» 
nálntát gyonvrnedv elválasztás szabályozá­
sán-, emésztési folyamat élesztősére, köszvéuy, 
mindennemű hurutban (altnak ellen stb. ~ 
Vaisuti állomás Szinér- Váralja. — Az ásvány­

vízre nézve megrendelés :
RúíkczeJőség, Mária völgy, p. Vám­

fala (Szatmó r. rn.) teendő.
«. fürdőre vonatkozólag az urad. íntéaóeég 
(Gábor-szállás) u. p. Vámfalé ad í'elvilá- 

go sitést.

!$
iStSwiaämäSSaSESaBSiSiäai

R^odkiVuli árak!!
yr 3$ ar* 6 a-smiJg ?

—trsatr-r:. rzrrzz o legújabb -rssssseersaeaocr
SZjl)9S l^!-----T-l I I

MnuB.'.tow <íramvnonM.„-„vs...., im IIuu___

Cíipke «?aptr»yyökl>ŐI =====

8 éS Társa
Debreczea, Sossuth-atcza 5. 

A nálunk vásárolt '"SSgjj 
SSs-Bay«#-!*«)**. 
ha netalán a/uk

évem
elszakadnának teljesen

díjmentesen hozatjuk által.

E

1 Feltör,Iß 8 less áÍÉ! I
i

ís eTo lítzhporI
boz Moll. A. védjegyét és aláírását tün­

teti fel.
A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor és altestbántaknak 
gyomorgörcs és gyomorhév, rögzött székrekedés 
májbánl.tlom, vértolulás, uranyér és a legkülon-’ 
büzfibb mii betegség ellun, e' jeles háziszemek, 
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzet 

Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisítások törvénvileg t'enyittetnek.

WOLLFF'mZ

Csak akkor valódi. hLminz?gyik ,ive? M°nI Z r »U'UUI, védjegyét tünteti fel és 
„A. Moll feliratú ónozatta) van zárva. A MoU-féle 
iósbovszesz nevezetesen mint fájdalomcsilanitó 
bedörzsölöm szer koszvény, osuz és a meghűlés 
egyé!) lmvetkezményeinéllegismeretcaebb énszer 
_áC' onozott eredeti üveg Ara: 1 kor. ÜC fill.

Moll gyenmekszappan
n legfinomabb, legújabb rendszer után elSAlii 
to t gyi rntk. es hiilsyszappan, gyermekek «* 
telnének észszerű bórápmására. Darabja 40 HM 
ot darab 1 kor. 80 tiller. Minden gyermek' 

szappan A. Moll védjegyével van diáivá.

FS-szélkilldés
Bioi? A. gyógyszerész, cs. és klr. udvari 

szállító által.
Béos, I,, Tucüiaiiben 9. sz.

Mib mogrcvdolések naponta poetautá 
md dt leliesittetnel:. Km, L.. 1002. TV-2I> 

uvt-'inkban tessék határozottan Moll A alá-
Vl'll iniri'ównl ,.11/i a. \ *

készítményeket
pofii _ ... -......
írásával és védjegyével ellátott" 

kérni.

DCBBBOZBJII ovaxe

Kremer Jakab
'im Simonfíy-utcza 27. sz. ——«*r
Elvállalok mindennemű kárpitos- 
munkát, u. m. dívány, szalopgar- 
niturák, madiávzok, önműködő ro- 
letták készítését, függöny díszítése­
ket, valamint csipke függöny tisz- 

' lílasát. Mindenféle javításokat ju­
tányos árban cszközlök.

Orosházi kenyérsöfóde és 
«Ä élelmezési csernek xx
szombatra

ajánlja
— ibarohes) fonott

hófehér
kalács

0, lisztből Kenyeret S<$$ le»-», 
1 kiló barna kényéi fo gj-
aj máltai burgonya ki®.9

ZZZ: Kitűnő faj almák. -----
Bíaponta friss Caifiol kapható.

Qyőnygrfi fehér arcbőrt
el lehet érni a világhír ti

yíradi 3botya-Créme
a»* **ww i„

Szeplő, iaájíolt, bibire», bőrvörösseg 
és mindennemű arctisztátlanságot 
®* VAráxanzertien eltüntet, ee

irír„;íssíuffiir;
gy tégely ára 1 korona,

e.j»-oreme MAppan 76 fill. Ibolya-áö gy»er rfc. 
hét, rózsa vagy urem színben, dobozza 1 8 36 f 
Ibolya-tej Bau de Violette de Hajós) 1 kerona.

5junk értéktelen utánzatoktól i!
A bevásárlásnál csakis HAJÓS-feie ké­
szítményekéi tessék kérni és eifegadnl.

Kapható a készítő és feltalálónál

HAJÓS ÁRPÁD
|y»iy«*erta.rában, Arad - Főraktár Dekreoe«, 

TÓTH 3ÉLA ur gyógyszertár iliaa.

r-
Else

f ősitől 
disiok 

1882

es
jó

munkáer

óu'feM^ló tlatfy<MdalDÜ M*6nrt« b- » körülményrt. föl hívni, miazerlnt 16

ú
eÍTi^S^aSr^tam eTL^^^t^020118^ ka,Pjz°n jA ésiz,<,8°8 kivitelű árut, de a vevS közön- 
irrermek őzinfiW,8 X í ^»ndóaD raktárt tartok saját készitményü férfi, nfii ée
KtTj p h. ,nely ár tekintetében kedvező antyag-bevá,eárláaaimnál foo-va — b Arm elv k«l
s?sursa$^ ,,m ,”t — *w»* 5. «w,.. Mas*«diísa«»

Már a közolgó tavaszi idényre teljes raktárral állok a nagyérdemű közönség rendelkezés*«,
,-Z°íaRa n,!,gy,érdMnti közönség eddig tanúsított jó indultában, hogy uj váMatombanTs 
támogatni iog. Bizalmukat mint eddig, jó 6s pontos munkámmal kívánom kiérdemelni.
lást eszközöld g meggyőzést «erzende méltóztassanak ntilam ogy préba-vásár-

cxiisésK.)nestef, Piacz-utoa 12. szám. Stenozlnger-ház.

Debrecen, Piaca-utoa 20 és 27 szám

- - Ájánl legjobb mínőwWben a tavaszi
Sj’ílfr®i'krs2i' éK Kazdusági szvrszA1 
mr U. , l''WrelóBeket; Kerti vasbutorok, gyér- 
meb kocsik, fürdőkádak, jégszekrényok. vtJ és
vaá é r°k' l;erono8Poru ÓB kerti fecekendfik minden 

- és faiparhoz való szerszámok, tüskés ke»««! 
liU'a,ok építkezések hez 

f^'U'-elláii kályhák, utóbbiakhoz multinlioÁtnr«IM^llmW) - l.g.lc.óbtb.Ttánill^rSr
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8 Oil
szives

hsé|
Imié,

@ Van szerencsém a n. é. uri e 
% közönség b. tudomására hozni, I 
$ hogy a tavaszi idényre megérkez- t 
g tek a legfinomabb angol és belföldi « 
S gyártmányú igen ízléses mintájú $
I férfi divat szöveteim, *
I melyekből a legmagasabb igé- 2 
I nyéknek is megfelelő s a legutolsó * 
S divat szerint ruhákat gyorsan,
I jutányos áron és pontosan készítek,
« Úgyszintén katonai és minden- 
S nemű egyenruhákat is.
I Kérve a nagyérdemű uri kö- | 
» zönsé» becses pártfogását s % 
$ maradtam kiváló tisztelettel |I Kiszel Sándor, I
% Katona és Polgári szabó, Sossath- g 
S utca 19. a színházzal szemben, g
$©9ees9ee®®»tteceees®e@®®e»eee®eee

«mm füszerkereskedése, DEBRECEN, a**,»*
Erő# Dégenfeld-tér. Tioza-palota.

Ajánlja saját termelésű 
tisztán kezelt —— =

asztali borait
1 literenként 2S kp., 5© 
literen feliih' hordóban 
16 kp, — Széleskörben 
elösmert legjobb zamatu
Nyers, Pörgőit és Darált 
kávéit, Stokeraui, Szepee- 
ségi Borsót, Lencsét,Nagy­
bányai, Boszniai ászait 
Szilvát, Lekvárt, Diót, és BT 
mindennemű fűszeráruit.
Az áruk minősége tisztán kezelése s 
pontos kiszolgálásért kezeskedik.

Saját Őrlésül fehér 
Asztali Sé.

fit*

Tisztelt iparos osztály!
Hollandiából hazaérkezve k (italos* é- 

gemnok tartom a t. iparos osatály figyel­
mét felhívni, miszerint az ottan fásft- 
rolt és magával hozott ílujórakomány
Jkc&itmsEE&m!* fTÉSzEtSStfré

5 ioold kémét ^
kílérakésait 22 kp&gozépjáiraS

a tisztelt iparososztály rendelkezésére
bocsájtom. — Tisztelettel

lesmani Nándor,
kizás»ól!egc£3 festék-, I®kk« es 

Eíí-üTcse stagykereskedS 
KBBRBOZHN, Uatvan-utozi 6 szám

Sítüaimi vétet 
fotytán.

Jó minőségű fiú posztó kalap drb ja 55 e ftelj. 
Jó minőségit férfi posztó kalap drbja 80 „
Selyem nyakkendők darabja 12
Férfi ingek darabja 95
Férfi ezipő párja frt 2.10 ”
Zsebkések, pénztározák, szivaptárczák, gyer­
mek játékok és számtalan áruk féláron.

Saját gyártmányú láda és kézi 
kofferek rendkívül olcsó árban.

Mindenféle kofferek javítását pontosan 
és olcsón elfogadjuk.

íMiüiósné és társa
Plaoz-atoza 28. maim. 

nagytizsde mellett.

Mielőtt ruha wt&sépletét beszerzi, safél 
érdekében cselekszik, hogyha hazai és küjföjd 
szftvot áruimat megtekint' és komoly bírálatáig 
veszi, a molybS)

19 ferlfiítéi ozdve
és följebb készítek romok szabású éq kitűnő 
szakértelemmel kidolgozott férfi cltőo vöket 
vagv felöltőket,

mein Adolf,
angol uri szabó Budapestről, fizlethelyiség Pia 

utca 8b. szám.
Kívánatra házhoz mintával sac/lgálunk.

Női ruhaszövet,
Blose selyem,

De laíne és 
mosó kelme

újdonságok
megérkeztek

Denopn és Somossy
ozéghez, Kístemplomba^r.

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Keil-féle viaaz-konőoz kemény padló számára.
Kei 1-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
K eil-fóle arany fénymázké]/kereteknek 20krajezár. 
Ív e i 1-fóle szalma kalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:
Borsos Hala elégné! Hebreozon.

wr Tökéletes kútszivattyuk, -ama
koili-feoskendőkj úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindem épít­

kezési vasöntmények legjobbnak climnort

gorsajtók és szőlőzúzók
minden köz vetítés kizárásával, kdlteégmeiiíea, belybua

első kéziéi, jutányosak xx
omMo gyáHelepűnkfii! wn?l«yvel$tsttűh í 

Gőztteemre berendezett;, legjobb munkagép akkui ellátott 
▼a«- és rézöntődéak, gépmtmkálo-, lakatos-, kazán- os kovács

^ ___ ^........ - ^ ^ JET'**•»=£■

műhelyeink — egyes osztályainkban és kitiinő szak erők Utal 
vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ágátirv'sr>4ik:

Eszterga- és gyalámankák 2 m. átmérőig végazt/i/üek 1
Gazdasági- és Ip trlgopek szakszerűen, olcsón javitUUtak I
Oőshongoriúrások — a gépek leszerelése nélkül — vl léhen 

Is toljeslttotuek 1
Oépalaktrosaek — bármely anyagból valók -- helyben ál- 

HItatnak elő I Elég az ócska darabok beküldése, hogy helyettük 
pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazda k9z,Ón ség e n profi szükségleteivel nincs kizáró­
lag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan ős Jutá- 
uyosabban lesz kiazcigálva — a csak önérdeke ellen vét. ba a 
JLtazii iránti bizalmatlí-m-.ágból kintiekről meggvőződést ezv mii 
nem kivárnia. — Szolgálrrtkéez tisztelettel

Öebreczesil m©5nt6ele, Géplakatossá
Féterfla végén, a bötíi'áz! nksábau. — (Sürgöny és lovólczlm: Vasöntöde, Dcbreeztn.

wmwTmm rsna: WKisüRtsi*'r - <JP J1 ^?.T B.»' ywwwtfiui'. vnaKsrmHgmwuf. xjs*1* .vasaa;
•.-u».«rMwa>cw'

J
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” AlmpÍM«lett —m.,,

% ‘ír/ ,,.. Wti,S Uű£i 8 Ve# tkj & ÄSS#

tapéta gyári rektáir*

Ittü- és sziobaiestő, ifnymazoló, arany»** é 
kárpitosé.

Elvállal minden e szakmába 
vágó munkálatokat egyszerű és 
művészi kivitelben.

A legjutányosabb árszámitós ! 
mellett a n. é. közönség által Ös- 
mert kifogástalan kivitelben.

y v ,h 1ii” ni .'A ■

r. . í, sy :

KLYTHIÄ PUQEB
a bér ápolásához, a,a arozszto azspitasere finomítására, 
elegánsabb toilette-, báli és asalea-pnaor, feli,ér, rózsaszb és sárii
Vegyileg elemezve és. jónak vóloményezve t)r. PoJjJ i *C8 V 
kir. professzor állal Béősben Kiismerő levelek a legjobb kö­

röktől minden adaghoz mellékftlve vannak
TAUSSIG GOTTLIEB.'

o*. *a klr. udvari tollette-szappanok és Ulatazorek gyára acorn»». 
Főraktár; Béoft, !., Wolzcilk 3. Egy adag ára 1 írt. 20 kr
Megküldés utánvéttel vagy az Összeg elflleges beküldése melleti 
Kapható a legtöbb ulatsearkereskedésben 

és gyógyszertárban drogu ól-iában

DEBRECZEM8EW TÓTH BÉLA eyó«jy*Xei.tti,.ában,

pt
.i. *» im «üS

Ml,forrásokat, helyben és
~ t’M ~ * vidéken jótállás ‘mellett 

többféle eziy »ttynkal rnigy választék hím, » 
In^olosóbh Arak mellett kéazitok, ugvim’ntén
vazvezetékekel és ©xiva- 
tyufeatgutányosan javítok. 
Ceépüö garnitúrákat és 
ramtifosiiféie gazdasági gé­
pekei, gyorsam s eiänyöe 
------ áréH javítok. ----- -

A n 4. közönség beoeoa pártfogéeé« 
k*rre, vagyok kiváló tisztelettel

Chrenreidi Sámuel, =
Stéchenyt-Eloa 44. szám alatt.

—x* év:

‘‘«líirv»«* very iá utca*

U)

J**y«r«i
>•»•»» iermsttm i »revi-nw, ' fc .jgr.
itoolcsóbt )Zííid»& wmaei
kirst itkitráemtfc men.at

MindenOrt kapható!

0 ^«vAsárl ásnál különös->n arra ügyeljünk, hogy A 
I m,nden dar." b aiapp«n a ..Sctfchf névvel és
• a hinti védjegyek egyikével tegyen ellátva.

!!

1T-PAU
AZBESZT CEMENT-PALA,

HATSEK LAJOS SZAB.
Oyár: IW EHGES-UJFAUJ.
Ltatlan», könnyüi tetszetős, olosó és tűzálló tetőfedőanyag
IEÄCS WIIíMOSMÁla DEBaB°aBN, -*gmm

, ««mWflMaii HATVAN-ÜTOZA 5 az HW®
Ms. ww Ért gyírte 1500 tooSUtaetay. íírjen Ismertetet.

PSÜST’ ETnwr.mflm -a
*•'**«* SŐPVfEKLETS ÉS i

Elsoranga rcíerencsiák,
^b.'.ISRF ■ i" " ’■ TVfgrigRf-.rmr"y\:.To**

tol e, .

*» kgf M m *m“• lök Uh säü

4;|

SÖC

Homáromi ___ __ _
mühangsserkésiitő és kereskedő

jjlia szálloda mallBtl. Oebrsczen, JOrsef-kir.-fiBrczeo-utcza l yum.

i?8ro9|,otó «“*»

“ÄteriTiSri1'1' ,“rr *• t^Ss*--.S£STE

Legnagyobb hangszer üzlet
kapható“* kKÍ°bb On*mophoni*i éa *“k k« old.ll bejäteott te™« juttoyo, 4™

alkalm,tesKrk6b*"X“.h™Ä0bb ÄmM ™7' "V“ a"d#lt” til“,d6

£Äb- “4b“ ”Ä"t
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üdi' Takarékpénztár 
^ Debrecenben =
kölcsönt a-d helybeli és vidéki 
részvényekre, a detOTü&sl

laf&arékpéiasslár rém- 
iréiveseiérf feaz oj rész-
vények árát, — a régi rész-
vényekletétele ellenében,a leg­
előnyösebb kamat felszámítása 
mellett befizeti, úgy, hogy a 
részvényesek az uj részvé­
nyeket minden tőkebefektetés 

nélkül megszerezhetik.
Älföldi Takarékpénztár Debreczanben.

ß bor forrasztó közönség
szives tudomására liozom, hogy az 

ünnepek közeledtével

f boraimat J
mélyen leszállítottam s azokat a 
következő árakon hozom forgalomba, 
u. m. valódi Maszka magyarádi 1 
liter 36 krajezár, V» liter "lg kr„ 
Homoki 1903. évi termés, 1 liter 
30 krajezár, Vb liter 15kr.,Dr. Szabó 
Gyula Tokaji 1900. évi termés 1 liter 
1 torint, 1885. évi 3 pntonos 3 frt., 
1885. évi 2 puttonos 2 frt.«50 kr.

Ián Kálmán
Egyháztér, Csokonai kerttol szemben,

r*

Shapes megyében.
A Szepesség egyik kisebb városájbáiu 

fenyves erdőségek közvetlen közelében eífo-! 
gaa az idén is teljes ellátásra jutányos áronj 
különösen gyermekeket, tanúlókat, de felnőtt? 
egyénékét is Sohőwfcag Samu várom orvesí 
Svedléren. ’

Elemi iskolába járó 1-2 kosztos gytix*' 
mek is felvétetik egész évre és alkalmuk 
van a német nyelv elsajátítására. Bővebbek 
levélben nála bármikor s ápril 16-ig szemé­
lyesen Dehreozenbeá Osapó-uteza ö2. ez. a.

v • Sj{

«I«

m Divatos napernyők »
Jó mosó széles delainok

30 és 40 kr.

Cosmanosi mosó árak,
120 cm. széles sima Batisztok,

női ruhavásznak zephirek
olcsó szabott árakon kaphatók

Szabó Lajos fiai czógnél
Debreozen, lózsatér.

lisvéfi
Ä Zsidó hasvéti ünnepekre van sze­
rencsém. a n. é. közönségnek tisz­
tán kezelt kézi és géppel készített 
pászmáimat (maoest) a legolcsóbb 
érák mellett ajánlani.

Megrendeléseket és előjegvzé- 
sekej elfogad

örünfeM Ferencz
LaKásom Hatvan-utoza 18 isim. Telefon szám 348.

A legmegbízhatóbb
kiváló minőségű kóser hús­
véti, hegyi s kerti faj borok, 
szilvorium, törköly, seprű, 
cognac, továbbá mindenféle 
húsvéti fűszer, ooousz zsír, 
boreczet mérsékelt árban 

kapható

Tannenbaum E. D,-«
Hatvan-ulcza 31. sz. alatt.

©

I

mim'Bséyás

szobapadló és kerti bótor- 
Sakltofe,

valamint Por- és olajba tört 
festékek, egyedüli beszerzési 

forrása

Terei J, utóda
\ Kizárólag festék és zsiradék nagy

kereskedés.
^ Baten, Hate-iiteza 13, szám,

Urak és Hölgyek figyelmébe!
eases* SB.m közvetlen a Svetite intézet ! 

tőszomszédságában bíró lakásomon tavaszi j 
és nyári fórfiszövet

raktárt ^
rendeztem be és abból, avagy bárhonnan la 
vásárolt kelmékből műhelyembe minden e 
szakmába vágó munkák a mai kornak tel­
jesen megfelőon úgy férfi, valamint női ruhák 
a lagizléSescbb kivitelben jutányos árban és 
gyorsan kózzittetnek; valamint átalakítás és 
javítás is eifogadtatik.

Kérve a n. érdemű férfi- és hölgy kö­
zönség szives pártfogását kiváló tisztelettel

NáijáSSy József,
PS1» «6® eafitl m3Biga%/ő.
Egy tanuló leány felvétetik.

oooaocssaonBciotíi

a tavaszi idényre a lagujaM
Női divalszövetek, JJ

<*y»pjú és bordúros Dtlalpek, £ 
50 krtói feljebb.

Blouse selymek, 
Divatos rúbadiszek, Csipkék, 

Szalagok és bélésárok

Szabó Lajos fiai czógnél
Debreozen, Rózsatér.

loamooos

■orsjf és Farfcass Jsaa-
Előbb: HAVAS JÓZSEF.

faszer- és csemege íizEete. Főtér 43. szám.
Ajánlja nagy választékban a küzelgfi husvéti ünnepekre ezukor 

és selyem tojásokat es dessert bonbonokat úgy kicsinyben, mint nagyban.

Naponként friss érkezósű uradalmi tea vaj. 
,)en dús választék.

Csemege és különlegességek-

: m

Lír



TC>

It f

II

D-ltiUJCZ. m OJSAQ
Cob <ii>ritit.

$ti2Bsasl<fr-
Széchcnyi-uti-n .in z.taiu haz 14 rcudhei 

akosztálylyal, az udvariian két jó ivó vizö kuU&l.
J 6có.s kert 1, javas tiU sz, sző.ló, gyiimöl- 

sösscl ók 2 szoba, kői:ylias ilikassal.
l.jkoHbvu, az Ist\.Iu oöz.malpm mellett 1. 

járás 411-1). számú sző llő gytimölcsíis, 1 éves úri 
íz kassal) ii szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha 
kamra, voremla, pince, jó ivó vizű kút és kisebb 
kazdasátíi épületükkel.

Értesítés nyerhető a Nagy Lajos irodájá­
ban Piac-utca 42 sz. d. e. 9-12-ig, d. u. 8-7-ig, 
l'clefou szám : 835.

10

psr v. y. rcKir 'M
' tv

$■8 9 r r 6 s
vf •• -é , •a.ísiyyv -i V y y <£#&• sUÍ í \ !) || fl

|r Z58» jM* gfts /«Wlg 9»
uiíilif

L * . Hfc> w jJ £ %& tó 8

11: i j d úböszörmény beta

G . ■:$ il'H) 88«tv
ti* Atóktui SieiSii éifi ik ía ái3 €£iíi

Telei o. 
84 .VI tői Telelőn

1 84
ŐS

£*r PiQtcr-aoyag
u. m Hordó
gömb és foszni,

föutoxán a

„vigaűö“ cziniü ház,
mely áll egy nagy bálteremből, 
»zép nagy káwiéháat helyiség t
12 szobából és 6 bolthelyiségb.'íl; mely­
ben mindbe bérlő van; "italmérési jog­
gal bíró ház : örökáron

ksilsüzö fizetési feltétekkel étidé:
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal,

Beregsa&szi Jánossal.

aoga, Kdrlsfa,
, talp, küllő 

^ és lőcs, Bükkfa hasitvány, Szilfa
agy nyirfarúd és minden szak­
máiul vágó különlegességek, 
legt tlcsób ban beszerezi íetők.

Kupfer Jenooé
2é2?ll£i.

-—agg? Telefon 84. ez. ^._...

I

Clsnuri « • liogj ...nul:.etaü építkezési!»« osakL a i p i-.vt OLT0OT MíiSZ aLlmas 2 
i et! .j st ü Aujiiúr Jenő mésztelepén kapható bár 
muj kis vagy aaiy mau.syiségben, 1 Dar‘

Körösvölgyi darabos n>éSz
egész kocsi szánna, mint kisebb mennyisig jen

Portland és román ezement 
stuliator-néd, elszigetelő és
papirfedéllemez. Kőpor (Reitzamd)

Kir. d ztk a lego csobban beszerezhetők

KUPFER JENŐ
mésztelepé;:, Beth!on-(vo t Kismester)-utoza 23 

Kívánatra házhoz száliitva. — Telelőn 84 ‘
tg

ii i il tje! Ls bei ii hlJjj&lJLEcy

1905. évi ápril 18-én ti. e. 6 érakor
nyilvános árverésen eladja 95 szál 
a!< ácziáját a köntösgátnáí levő uj­
jöld i csősz iiázn ál

az Elnökség.

Gyertyánliget
(ISáramarosmegy e)

a legszebb, legegészségesebb k’imgíitos erdei 
hegyi gyégybely, ásvényförtíö és vkBiogylniézei
Csodálatos s/.ép magas liUvás, por- ős szíLnienios, 
ózondus, enyhe levngfí, kitűnő izü és kön r yen emészt­
hető tiszta vasforrások. Teljesen berendezett gyógy­
intézet. Legradikálisabb győgysiker: vérszegénység, 
sápkor, idegesség, neurasthenia, gyomor-bélbajok és 
női bániaknaknál. Kényelmes, osinos lakások és igen 
jó ellátás. Igen mérsékelt árak. Idény : május- 
olctóbor. Vasúti állomás Nagy-Boeskó. Előnyök: 1 
olcsó árak és fesztelen életmód. 2. Enyhe éghajlat és 
barátságos környezet. 3. Közeli vasút állomás és jó 
kocsiút.

A ffurdöigazgatóság.

a tavaszi és
Ildi

idényre
a legújabb mintájú gyapjú dela- 
inek, hímzett és sima bal isztok, 
ajouros piqvek, Cosinanosi kar­
tonok, harisnyák, kesztyűk és 
mindennemű rőt idaruk, nugv- 
választék elsőrendű minőségű 
vásznakban, asz tál neműek ben 
olcsó szabott árak mellett

Jíádndvary íajos,
vászon- kézmü és röv daru iizletébeu, Piaoz-u 

23. sz ,.Vágó Amlor féle üzlet.“

Van szerencsém igen tisztelt 
vevőimet értesiteni, hogy üzletem ben
Goser sete! PesaoS főszer- 
árait, nagyban s kletónybeii
kaphatók, mielőtt ezt szives tudo­
másukra hozom, maradok nagy­
becsű rendel menyüket kérve, 

kiváló tisztelettel

I ypnfplíf .1LhlyyiiiiöiU ys
füsmnagykereskedő ZM-reczen.

Stendílivüii aiűaimi eladás/
'w——-------- Mélyen leszállított árak — m
meileU árusítjuk a most érkezett, Csődtömegtől megvásárolt legdivatosabb 
női mha kelméket, legjobb mosó Zephireket, francia butisztok. színes és 
fekete nap- rs esernyőket, férfi és női harisnyákat, nyakkendőket

Figyelemre méltó & 500 ,vég 50 százalékOwf _ v IUWIW« engedmény a gyári beszerzési árbólréti térti gallér 10 kr., 1 pár kézelő csak 18 kr. árbÓ1
Tisztelettel

Biúmeosteis) Testvérek
Alkalmi Ag'iahózS

JH6S.l<yí ss.vti/-ee.fi. sauMrailip.fi.

smi

i?
h

olmmÁMaL t
KI 3j riate flÄ,L _ _ , öj rőfős üzlet I

.ívduj-HüRsT. C >BB BSLBL"ÍI wv M --------------- —
j\ ^ ^ hogy mily előnyösön lehet vásárolni:

rt\ tr, 02 PCSS1 5)1
“B njonnan berendezett divatáru üzletében. I®

; som; pv-maT:a HI i BüQiyein s
SKUsiBF'jBnTs ’VT. • tvisa |w fénykép,

bbiwmaaaa

vigyázni!
?ncyon5

N*0malon k0,,yr^s«per. a Bekreotni ttjeag, ayemdéjában" (Inkajdo^s: 'ihaa e^ia).


